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elnök gratuláló levele 

XIV. Leó pápának

Máriacell lelki iránytű, Kisboldogasszony ünnepén is
Írta: Dr. Papp Tibor

Őszentsége XIV. Leó pápa részére
„Péter vagy, erre a sziklára építem 
egyházamat, s az alvilág kapui sem 

vesznek rajta erőt” (Mt 16,18).
Szentséges Atyám! Az ezeréves keresztény-
ségéhez ragaszkodó Magyarország nevében 
őszinte szeretettel és tisztelettel köszöntöm 
Önt, a Római Katolikus Egyház újonnan 
megválasztott vezetőjét, Péter apostol 267. 
utódját.

Nehezen megfogalmazható az az öröm, 
amit most érzünk. Biztos vagyok benne, 
hogy a Szentatya személyében imádságos 
és bölcs, tapasztalt vezetőt választottak bí-
borosaink.

Csodálattal tekintek a katolikus anya-
szentegyház küldetésére, hogy Istenről és 
az emberré lett Krisztusról tegyen tanúsá-
got, az Ő szeretetét hirdesse minden em-
bernek. A remény szent évében – a fejlett 
világ fokozott szekularizálódása, a világ-
szerte dúló konfliktusok, háborúk közepet-
te – nincs felelősségteljesebb és fontosabb 
misszió ennél.

A legmélyebb tisztelettel gondolok a Ró-
mai Katolikus Egyház társadalmi szerepvál-
lalására és elszántságára, amellyel évezre-
dek óta formálja a világot, szolgálja annak 
számtalan népét.

Köszönöm, hogy egyházi szolgálatuk 
által megerősítik bennünk, hogy érdemes, 
hogy van miért, van Kiért élnünk. Köszö-
nöm, hogy rendíthetetlen szószólói a béké-
nek, a felebaráti szeretetnek és az emberi 
méltóságnak.

Isten áldását kérjük személyére és szol-
gálatára! A magyar emberekkel együtt 
imádkozom Önért!

Mély tisztelettel: Dr. Sulyok Tamás
(Budapest, 2025. május 8.)

(Forrás: Sándor Palota)

XIV. Leó pápa válaszlevele 
Sulyok Tamás 

köztársasági elnöknek
Őexcellenciájának Sulyok Tamás Úrnak, a 
Magyar Köztársaság Elnöke részére

Örömmel vettem a jókívánságokat tartal-
mazó, szívélyes üzenetét, amelyet, a magyar 
nép nevében is, eljuttatott hozzám Péter 
apostol székébe történt megválasztásomat 
követően. Mély hálával értékelem szívből 
jövő szavait, melyek személyes tiszteletéről, 
valamint az Egyháznak hazája népe javára 
végzett szolgálata iránti nagyrabecsülésé-
ről tanúskodnak. Külön köszönetemet sze-
retném kifejezni azért is, hogy megtisztelte 
jelenlétével péteri szolgálatom ünnepélyes 
kezdetének szentmiséjét. 

Kérem, fogadja őszinte tiszteletem és 
nagyrabecsülésem kifejezését, valamint 
imádságos jókívánságaimat Magyarország 
békéjére és gyarapodására.

Az Ön és honfitársai életére szeretetteljes 
szívvel kérem a Mindenható Isten bőséges 
áldását.

Kelt a Vatikánban, 2025. július 1-jén
Leo pp. XIV

(Forrás: 
facebook.com/sulyok.tamas.official)

Ahogy a nyár színei lassan aranyba fordul-
nak és a természet a betakarításra készül, 
szívünk is elcsendesedik és egy különle-
ges ünnep felé fordul: Kisboldogasszony, 
a Szűzanya születésének napja. Szeptem-
ber nyolcadika a remény és a hála ünne-
pe, hiszen ekkor köszöntjük azt, aki által 
az Üdvözítő a világra jött. A külföldön élő 
magyarság számára ez az ünnep különös je-
lentőséggel bír, egyfajta lelki hazatérés, egy 
kapocs az anyaországhoz és hitünk legmé-
lyebb gyökereihez.

Ebben az ünnepkörben gondolataink és 
imáink gyakran szállnak egy különleges 
hely felé, a stájer hegyek ölelésében meg-
búvó Máriacellbe. Bár földrajzilag Auszt-
riához tartozik, a szentély évszázadok óta 
a magyar nemzetnek is fontos zarándokhe-
lye. Nem véletlenül viseli a „Magna Mater 
Austriae” mellett a „Magna Hungarorum 
Domina” – Ausztria Nagyasszonya mellett a 
Magyarok Nagyasszonya – címet is. Nagy 
Lajos királyunktól kezdve Mindszenty Jó-
zsef bíborosig történelmünk nagyjai keres-
ték fel a celli Szűzanyát, hogy elé vigyék a 
nemzet örömeit és bánatait.

A sors kegyelméből gráci egyetemi ta-
nulmányaim során többször is lehetőségem 
nyílt elzarándokolni Máriacellbe. Ezek az 
utak sosem csupán egyszerű kirándulások 
voltak. Emlékszem a vonatra, ahogy kanyar-
gott a hegyek között, a friss alpesi levegőre, 
és a megérkezés semmihez sem fogható ér-
zésére, amikor a völgyben feltűnt a bazili-
ka jellegzetes hármas tornya. Vagy nagyon 
erős bennem az élmény, amikor a Gráci Ma-
gyar Lelkészség papjaként vezettem a híres 
Mindszenty-Vadon zarándoklatot, gyalog a 
hegyeken keresztül. A fizikai utat mindig egy 
belső, lelki utazás kísérte. Belépni a kegy-                                                                                 
templom csendjébe, letérdelni a csodatevő 
kegyszobor előtt és átadni magunkat az ima 
erejének – ez minden alkalommal óriási lelki 
élmény volt. Feltöltődés, megnyugvás és ott-
honra lelés a legtisztább értelemben. Ott, a 
Szűzanya lábainál az ember megérti, hogy a 
földi hazától távol is van egy biztos pont, egy 
égi édesanya, aki mindig vár és meghallgat.

Fontos nekünk a zarándokok temploma, 
mert jó ott tudatosítani, hogy úton vagyunk. 
Fontos tudatosítani a veszteségeinkkel szem-
ben: nincs az a szellemi, anyagi, munkahe-
lyi, becsületbeli veszteség, még egy szeretett 
személy elveszítése sem állíthat meg, nem 
mondhatjuk azt, hogy „nekem elég, nem 
akarok továbbmenni!”. Minden vesztesé-

günk ellenére is tovább kell menni, mert úton 
vagyunk és még nem érkeztünk meg.

Nemcsak a veszteségekkel szemben kell 
ezt tudatosítani, hanem az örömökkel, si-
kerekkel szemben is. Sem a családunknak, 
sem az Egyházunknak, sem országunknak 
nincs olyan öröme, sikere, ami miatt megáll-
hatnánk: „Itt van már a Kánaán.” Sokan hi-
szik, hogy leragadhatnak a kisebb örömök-
nél, hogy meg tudnak érkezni itt ezen a vilá-
gon. Nem fogunk megérkezni, csak Isten or-
szágában, ezért kell túllátnunk az örömökön 
és a veszteségeken is, ezért kell elmennünk 
a zarándokok templomába és látást, erőt kér-
ni mindehhez. Ekkor látja be az ember, hogy 
ha alapállapota nem az állandóság, hanem a 
zarándoklás, akkor a zarándokok temploma 
nagyon jelentős az életben.

Szívesen keressük fel azért is, mert kegy-
hely. Isten szentsége közelebb van, kéz-
zelfoghatóbb. Jó ugyanabból a kehelyből 
áldozni, amelyből tőlem okosabb és egy-
szerűbb emberek is, tőlem gazdagabb és 
szegényebb emberek is, tőlem rendezettebb 
családban élők és rendezetlenebb családban 
élők is. Jó ott gyónni, még a súlyos bűnöket 
cipelők is könnyebben gyónnak, hogy aztán 
méltóbban állhassanak sorba az áldozásnál.

Máriacell üzenete a diaszpórában élő ma-
gyarok számára ma talán fontosabb, mint 
valaha. Egy olyan világban, ahol a határok 
és távolságok elválaszthatnak minket szeret-
teinktől és szülőföldünktől, a kegyhely egy 
spirituális csomópontot jelent. Emlékeztet 
minket arra, hogy a hitünk nem ismer hatá-
rokat. Összeköt bennünket, bárhol is éljünk 
a világon. A celli Mária közös örökségünk, 
nemzeti kegyhelyünk, amelyhez mindany-
nyiunknak köze van. Az ő palástja alatt 
mindannyian otthon vagyunk.

Kisboldogasszony ünnepén nem mind-
annyian tudunk fizikailag elzarándokolni 
Máriacellbe – de lélekben megtehetjük ezt 
az utat. Csendesedjünk el egy pillanatra, és 
gondolatban mi is járuljunk a kegyszobor 
elé. Vigyük elé imáinkat, családunkat, a 
közösséget, ahol élünk és az egész magyar 
nemzetet. Kérjük Boldogasszony anyai párt-
fogását, hogy legyen erőnk megőrizni igaz 
hitünket és magyarságunkat, bárhol is éljünk 
a világon.

A celli Szűzanya, Magyarok Nagyas�-
szonya legyen továbbra is lelki iránytűnk, 
aki segít eligazodni az élet viharaiban és 
aki mindig hazavezet minket Fiához, Jézus 
Krisztushoz.

Harangozó Miklós
Kiscell egén  

Kiscell egére szürke galambok 
szállnak az esttel, s rebben a szív: 

szólnak a szélben a barna harangok, 
régi a dallam, Mária hív. 

Ásít az ásó, csendes az ostor, 
alkonyi fényben a két kicsi tér, 
suttog a kedves, sárga kolostor: 

hozd el a lelked, Mária kér. 

Szép libasorban jönnek a hívek, 
mozdul a csendes, nyári határ. 
Ünnepi gúnyák, ünnepi szívek, 
nincs szomorúság: Mária vár! 

Merre ma mindez? Hol van a mű, 
és mért nem akarjuk a régi regét? 

Nem csodaszép, hát nem gyönyörű, 
hogy Mária őrzi a város egét? 

Megvan a templom barna harangja, 
megvan az alkony, megvan a rend. 
Elnyeli végleg az éjszaka hangja, 

Vagy ha akarjuk, győzhet a csend? 

Kiscell egéről küldik az áldást, 
s bár ma a talpunk sárba tapad, 
Mária őrzi az ős-csodavárást. 

Nem kell, hogy elhidd. Csak ne tagadd.

Rieger Tibor Kossuth-díjas szobrászművész 
a 2017-ben állított máriaremetei mészkő- és 
a 2023-ban avatott fatimai márványkő-alko-
tásának a zalaegerszegi Mindszentyneum-
ban elhelyezett gipszmintája alapján ezúttal 
bronzból készített életnagyságú Mindszenty 
József- szobrot. Az alkotás a Magyarországi 
Mindszenty Alapítvány kezdeményezésére 
és gondozásában, Tábi Mihály orvos felaján-
lásának köszönhetően valósult meg.

Mindszenty bíboros egykori ideiglenes 
nyughelyének közelében a szoboravató ün-
nepség a Kodály Zoltán Magyar Kórusisko-
la előadásában Varga László és Sapszon Fe-
renc Mindszenty-énekével kezdődött, majd 
Dominik Duka, a Prágai Főegyházmegye 
nyugalmazott érseke, bíborosa szólt a je-
lenlévőkhöz. Aláhúzta: Mindszenty bíboros 
a történelem azon kiemelkedő alakjai közé 
tartozik, akik a XX. század első felében dön-
tő módon hatottak Európa és az Egyház éle-

tére. Mindszenty bátor fellépését méltatva 
úgy fogalmazott: a bíboros istenellenes dik-
tatúrákkal való szembenál-
lása jelentősen támogatta 
és befolyásolta az elnyomó 
rezsimek elleni küzdelmet. 
„Továbbra is szükséges sze-
mélyének a Szentszék általi 
elismerése” – fogalmazott 
Duka bíboros, majd átad-
ta XIV. Leó pápa üzenetét, 
aki szerint: „A kommuniz-
mus mártírjait nemcsak 
sürgősen rehabilitálni kell, 
hanem kultuszukat is meg 
kell erősíteni.” Duka bíbo-
ros hozzátette: Mindszenty 
szobrának leleplezése az 
első lépés ezen az úton. Az 
emeritus érsek örömteli fej-
leménynek nevezte, hogy 

Leó pápa különös figyelemmel fordul a 
XX. század közepének közép-európai hősei, 
Wyszyńsky varsó-gnieznói, Beran prágai, 
Stepinac zágrábi érsek és Mindszenty József 
életszentsége felé. Kifejezte reményét, hogy 
hamarosan egy szívvel mondhatjuk:  Szent 
József bíboros, könyörögj értünk és kö-
zép-európai nemzeteinkért! Végül kijelen-
tette: Magyarországot és Csehországot ös�-
szeköti Mindszenty alakja.

Habsburg-Lotharingiai Mihály főherceg, 
a Magyarországi Mindszenty Alapítvány 

elnöke többek között felidézte, 
hogy amikor a bíboros kopor-
sóját szállították Esztergomba, 
a határtól emberek sokasága 
fogadta őt a himnuszt énekelve 
és a falvakban szóltak a haran-
gok. Máriának szentelt ország 
és a bíboros közbenjárása ál-
tal magunk mellett tudhatjuk a 
mennyországot – hangsúlyoz-
ta a főherceg. A szobrot Tábi 
Mihállyal együtt leplezték le, 
miközben felcsendült Bárdos 
Lajos Isten, hazánkért című kó-
rusműve. Az alkotást Székely 
János püspök és Michael Sta-
berl, a bazilika elöljárója áldot-
ta meg. 

Mindszenty-szobrot állítottak Máriacellben 
Ez év (2025.) május 31-én a máriacelli bazilikában koncelebrált szentmisével, majd 
a templom melletti téren szoboravatással emlékeztek Mindszenty József bíboros-
hercegprímásra halálának 50. évfordulója alkalmából az Ausztriából és a környező 
országokból érkezett zarándokok százai. A szentmise szónoka Székely János 
szombathelyi megyéspüspök volt, akinek a szentbeszéde – Quintana Pedro Lopez bécsi 
apostoli nuncius  köszöntőbeszédével együtt – lapunk 2. oldalán teljes terjedelmében 
elolvasható. Itt a szoboravatás eseményét idézzük fel.

Sulyok Tamás: „Mélységes tisztelettel 
fogadtam XIV. Leó pápa jókívánságait 
és áldását. A Szentatya szavai – a hit, a 
béke és a szolgálat szellemében – lel-
ki megerősítést és reményt jelentenek 
nemzetünk számára. Örömmel és hálás 
szívvel gondolok imádságaira, melyeket 
Magyarországért, népünk gyarapodásá-
ért és honfitársaink életére kért áldásként 
a Mindenhatótól. Deo gratias et caritati 
Ecclesiae.”

(folytatás a 2. oldalon)

(Fotók: Varga Gabriella)



Eminenciás Bíboros Úr, Excellenciás Püs-
pök Urak, Főtisztelendő Paptestvérek, Tisz-
telt Vendégek, Kedves Zarándoktestvérek!

Nagyon köszönöm Prior atya kedves kö-
szöntőszavait! Mindannyian hálás szívvel 
veszünk részt ezen a szentmisén, amelyet 
Isten tiszteletreméltó szolgája, Mindszenty 
József bíboros emlékére ajánlunk fel – egy 
olyan főpap emlékére, aki a XX. század 
nagy hitvallói közé tartozik. Ausztria apos-
toli nunciusaként örömmel tolmácsolom 
Önöknek Őszentsége, XIV. Leó pápa kö-
szöntését.

Mindszenty József egész életében azt a 
keresztet hordozta, amelyre népe volt felfe-
szítve. Egész életének meghatározója volt ez 

a kereszt, amelyet rendíthetetlen bátorsággal 
hordozott a vállán. 1946 februárjában, ami-
kor XII. Piusz pápa a bíborosi kreáció során 
fejére helyezte a bíborosi kalapot, ezt mond-
ta neki: „A harminckettő közül te leszel az 
első, akinek vállalnod kell a bíbor színnel 
jelzett vértanúságot.”

Magyarország prímása saját testén viselte 
a kommunista egyházüldözés jeleit. „Ami-
ről beszámoltam, azt nem azért írtam meg, 
hogy fájdalmaim és sebeim gyümölcseit bár-
milyen tekintetben learassam – írta Emléki-
ratai előszavában. – Azért tanúskodom, hogy 
a világ újra tudomásul vegye, mit cselekszik 
a bolsevista rendszer az alája rendelt embe-
ri életekkel és sorsokkal. A magyar Egyház 

fejének keresztjét emelem fel a világ előtt: 
emlékeztetni akarom magyar népem roppant 
szenvedéseire.”

Amikor a bíboros 1975. május 6-án el-
hunyt a bécsi Irgalmasrendi Kórházban,          
VI. Pál pápa így jellemezte őt: „Egyedülálló 
pap és jó pásztor volt.”

Mindszenty bíboros története egy vérta-
núság története – egy olyan kereszté, ame-
lyet mindig méltósággal és rendíthetetlen 
hittel hordozott.

Máriacell nemcsak Ausztria legjelentő-
sebb Mária-kegyhelye, hanem sok éven át 
a magyar nép csendes reménységének helye 
is volt annak köszönhetően, hogy míg haza 
nem szállították szülőhazájába, itt nyugo-

dott Mindszenty bíboros teste – aki a hatá-
rokon átívelő összetartozás jelévé is vált, 
különösen azokban a nehéz időkben, amikor 
Közép-Európa népeit a vasfüggöny válasz-
totta el egymástól.

Magyarok ezrei jöttek ebbe a baziliká-
ba, hogy az egyház és népük szabadságáért 
imádkozzanak – Mindszenty bíboros a soha 
el nem múló remény jele lett számukra.

E rendíthetetlen pásztor élete és tanúság-
tétele nekünk is adjon ma bátorságot, hogy 
kiálljunk az igazságért és a szabadságért – 
Krisztus segítségében és Mária közbenjárá-
sában bízva.

Mária, Magyarok Nagyasszonya, könyö-
rögj érettünk!

2025. szeptemberÉLETÜNK2

„E rendíthetetlen pásztor adjon ma nekünk is bátorságot, hogy kiálljunk az igazságért és a szabadságért” 
Quintana Pedro Lopez bécsi apostoli nuncius köszöntőbeszéde Máriacellben, 2025. május 31-én

Főtisztelendő Bíboros Úr, Nuncius Úr, Ér-
sek Atyák, Kedves Zarándokok! 

Jézus szavait hallottuk: „Boldogok, akik 
éhezik és szomjazzák az igazságot, boldo-
gok az irgalmasok, a tiszta szívűek, boldo-
gok, akik üldözést szenvednek az igazságért, 
boldogok vagytok, ha miattam gyaláznak és 
üldöznek benneteket és hazudozva minden 
rosszat rátok fognak énmiattam. Örüljetek 
és ujjongjatok, mert nagy lesz a mennyben 
a jutalmatok! Így üldözték előttetek a pró-
fétákat is.”

Mennyire igazak ezek a jézusi szavak 
Tiszteletreméltó Mindszenty József bíboros 
életére is! 

Szülőfalujának, Csehimindszentnek ne-
véből vette a Mindszenty nevet, amelyet 
a németesen hangzó Pehm helyett tilta-
kozásul a náci és a nyilas ideológia ellen 
választott. A mindenszentek tiszteletére fel-
ajánlott szentmise szokásos evangéliuma 
milyen prófétai módon igaz Mindszenty 
bíborosra! Boldogok, akik üldözést szen-
vednek az igazságért.

1948. november 18-án – készülve a ha-
marosan valóban bekövetkezett elfogatá-
sára – ezt írta az ország népének: „Állok 
Istenért, Egyházért, Hazáért, mert ezt a 
kötelességet rója rám a nagyvilágon legár-
vább népem történelmi szolgálata. Nemze-
tem szenvedése mellett a magam sorsa nem 
fontos. Nem vádolom vádlóimat… Szívből 
megbocsátok nekik. Ha a helyzetet időnként 
megvilágítani kényszerülök, az csak nemze-
tem feltörő fájdalma, kicsorduló könnye, 
megrázó igazsága.”

Mindszenty bíboros atya szilárdan állt 
a történelem egy nagyon nehéz évszázadá-
ban. Abban a XX. században, amikor Eu-
rópát két világháború, valamint a náci és a 
kommunista diktatúra borzalmai pusztítot-
ták, amikor a magyar népnek át kellett élnie 
a trianoni békediktátum fájdalmát, az 1956-
os szabadságharc vérbe fojtását. Hogyan 
tudott ő megállni ebben a rettenetes törté-
nelmi viharban, honnan merítette ehhez az 
erőt, hogyan lett támasza és iránymutatója, 
prófétája és reményt adó apostola emberek 
millióinak?

Az első erőforrása a szülői ház volt, 
amelyről emlékirataiban így írt: „Szülői 
házam az imának és az erényes életnek me-
legágya volt, és ennek a csendes falusi ott-
honnak a melegét, fényét édesanyánk sugá-
rozta ránk.” A csehimindszenti családi ott-
honban hetente kétszer böjtöltek, esténként 
térden állva mondták a közös imádságot.

Az édesanya hite, imádsága és szeretete 
Mindszenty atya egész életét végigkísérte. 
Az Emlékiratokban azt írta az édesanyja 
börtönben tett látogatásairól: „Kifénye-
sedett a vörös minisztérium, a börtön, a 

fegyház: hitétől, könnytelen arcától, lelki 
erősségétől.” De döntő befolyással van 
Mindszenty bíborosra az édesapa alakja is, 
aki községbíró, közgyám, az iskolaszék és 
az egyházközségi képviselőtestület elnöke 
is volt. Felejthetetlen élmény számára, ami-
kor édesapjával hajnalban, szinte lopva in-
dultak a szekérrel, hogy szabadon adhassák 
le a szavazatukat. Édesapja azon a hajnalon 
ezekkel a szavakkal adta a kezébe a nemze-
ti színű zászlót: „Úgy markold, Jóska, ezt a 
zászlót, hogy se ember, se vihar ki ne tépje 
a kezedből!” Vannak-e ma is ilyen családi 
otthonok, amelyek az ima és az erényes élet 
bölcsői? Ha szeretnénk Mindszenty József 
bíboroshoz hasonló mai fiatalokat, ahhoz 
kellenének Borbála nénihez hasonló sugár-
zó édesanyák és Pehm Jánoshoz hasonló 
jellemes, hazájukat szerető, mélyen hívő és 
igazi példaképként élő édesapák.

A családi otthon mellett Mindszenty bí-
boros atya szilárd helytállásának második 
oszlopa és forrása a fáradhatatlan lelkipász-
tori munka volt. Már káplánként ezt az intést 
kapta Mikes János püspöktől: „Ne dolgozz 

annyit!” Még csak felsorolni is nehéz mind-
azt, amit zalaegerszegi plébánossága alatt 
alkotott. Zalai püspöki biztosként tizenki-
lenc templomot és kilenc iskolakápolnát 
építtetett fel, nyolc egyházi iskolát, három 
kollégiumot és egy idősotthont hozott létre. 
Minden szerdán fogadta a város szegényeit, 
feljegyezte a kéréseiket. A házapostolok az-
után meglátogatták a rászorulókat és tűzifá-
val, élelemmel, ruhával segítettek. Minden 
évben harmincöt diák taníttatását ő fizette.   
A zalaegerszegi híveit mind név szerint is-
merte. A második világháború utáni bérma-
útjai előtt a plébánosok lelkére kötötte, hogy 
az ebéd egyszerű legyen, csak egy tál étel, 
mert az ország is éhezik. Ha valamelyik atya 
nem értette ezt meg és bőséges ebédet ké-
szíttetett, Mindszenty bíboros a leves után 

felállt az asztaltól, imádkozott és kiment a 
temetőbe a papi síroknál imádkozni.

Azt vallotta: „Ha karitász van bennünk, 
akkor áttüzesedik minden gondolatunk.”     
A veszprémi püspöksége alig másfél éve 
alatt szintén új plébániák egész sorát alapí-
totta és tizenegy új katolikus iskolát tudott 
létrehozni. Máriaremetére több mint száz-
ezer férfi élén vezetett gyalogos zarándok-
latot, az általa meghirdetett és vezetett Má-
ria-év eseményein pedig összesen mintegy 
négy és fél millió ember vett részt. Vajon 
vannak-e ma hozzá hasonló fáradhatatlan 
lelkipásztoraink, akik magukat nem kímél-
ve mindent megtesznek a rájuk bízotta- 
kért, akik segítik a szegényt, akik kiállnak 
a gyönge és az üldözött mellett, akik bátran 
és csonkítások nélkül hirdetik az evangé-  
lium igazságát, akkor is, ha nem taps érte 
a jutalom?

Mindszenty József bíboros atya szilárd, 
rendíthetetlen kiállásának volt egy harma-
dik forrása is: a mély hit, az imádság, az 
aszkézis. Nagyböjt idején hetente kétszer 
kenyéren és vízen böjtölt. Igen gyakran az 

ágya mellett a földön aludt. Naponta más-
fél órát imádkozott. Gyónásait, amíg tudta, 
mindig térden állva végezte. 

Ennek a mély hitnek kikerülhetetlen 
része volt az igazsághoz való ragaszkodás 
és hűség. Mindig megvédte azokat, akiket 
jogtalanul bántottak vagy megsértettek. 
Védelmére kelt az iskolában kigúnyolt ci-
gánygyereknek és tüntetőleg együtt sétált 
vasárnap délutánonként a zalaegerszegi 
rabbival. Szót emelt a Dunántúl hadszín-
térré változtatása ellen és követelte a zsidó-             
üldözés megállítását. A kommunista dikta-
túra kiépítésének éveiben a végsőkig igye-
kezett megvédeni az egyházi iskolákat és 
az egyház szabadságát. Azt írta az Emlék-                                                           
iratok végén: „A számkivetésben sem ér-
zek keserűséget. A hit állandó öröme indít 
arra, hogy dolgozzam a lelkekért.” Vajon 
van-e hasonlóan erős, a szenvedések között 
is örömet adó hitünk? Vajon tudunk-e áldo-
zatot hozni érte, böjttel, kitartó imádsággal 
ápolni és erősíteni? Tudunk-e mi is az igaz-
ság tanúi, a gyöngék védelmezői lenni?

A kommunista pártállam nem tűrte so-
káig Mindszenty bíboros sziklaszilárd kiál-
lását. Tüske volt ő a minden hagyományos 
értéket letaposni akaró diktatúra szemében.

Ahogyan Lengyelországban Boldog Ste-
fan Wyszynszki bíboros, Jugoszláviában 
Boldog Alojzije Stepinac bíboros, Cseh-
szlovákiában Jozef Beran bíboros sorsa 

üldöztetés, börtön és Stepinac bíboros ese-
tében a halál lett, úgy Mindszenty bíboros 
sem kerülhette el a vértanúsorsot. Rákosi 
Mátyás 1948. december 16-án Moszkvában 
kapta meg Sztálintól az egyetértést ahhoz, 
hogy lesújtson rá. Az elfogatását követő he-
tekben Mindszenty bíboros a poklok poklát 
járta végig. Ezt írta később: „Én láttam a 
mennyezetig vérrel befrecskelt pincéket, a 
vízvezeték csöveire akasztottakat, hallot-
tam a teherautók motorjainak berregését 
a halálpincék előtt, hogy a megkínzottak 
segélykérést ne hallják künn… A vörös bör-
tön kapuja a vörös pokolnak…” A kirakat-
per előtti hetekben az ételébe idegrendszert 
károsító mérgeket kevertek, éjszakánként 
órákon át verték, megalázták, nem enged-
ték egy percre sem aludni.

Amikor azután 1956-ban, a szabadu-
lása után megszólalt a rádióban, az egyik 
legelső mondata mégis ez volt: „Senkivel 
szemben nem őrzök haragot a szívemben.” 
Az egyik papja, amikor meglátta az arcát a 
szabadulása után, ezt mondta: „Mindszenty 
a börtönben szent lett.”

Most, ötven évvel a halála után, amikor 
az általa annyira szeretett Máriacellben, 
ahol a teste 1991-es újratemetéséig nyugo-
dott, szobrot állítunk a tiszteletére, enged-
jük, hogy népünk és egyházunk vértanú-
sorsú apostola szóljon hozzánk, engedjük, 
hogy életének üzenete szíven találjon min-
ket. Ha szeretnénk ma is szilárd és egye-
nes jellemű, alkotni és adni képes, hittel 
teli fiatalokat, ha szeretnénk odaadott életű, 
hiteles és fáradhatatlan lelkipásztorokat, ha 
szeretnénk az evangéliumot bátran megval-
ló és aszerint is élő világi keresztényeket, 
akkor meg kell tanulnunk Mindszenty atya 
életéből azt a három oszlopot, azt a három 
forrást, amely őt táplálta és éltette. Elsőként 
a hittel és szeretettel teli családi otthont. 
Másodszor a fáradhatatlan munkát és tenni 
akarást Istenért, a hit továbbadásáért, a sze-
gényekért. Végül pedig a mély és örömteli 
hitet, az aszkézist, a kitartó imádságot.

Család, odaadó munka és imádság – ez 
volt Mindszenty bíboros életének három 
oszlopa és ez az ő üzenete ma a mi szá-
munkra. Ha a Rieger Tibor által készített 
szoborra tekintünk, amely minden külsőd-
leges gesztus nélkül a fidelissimus pastor, 
a leghűségesebb pásztor egyéniségének 
belső forrását, békéjét és szilárdságát su-
gározza, akkor engedjük, hogy a szobor 
és általa Mindszenty bíboros szóljon hoz-
zánk. Legyen újra szent a családi otthon: az 
élet, a hit és a szeretet bölcsője! Legyünk 
újra tenni, alkotni képes magyarok, akik le-
tesznek valamit a közös asztalra, nem mert 
megfizetik, nem mert megtapsolják, hanem 
felelősségtudatból, nagylelkűségből! És le-
gyünk ma újra az imádság nemzete! Ha így 
teszünk, akkor van jövőnk, mert sziklára 
építünk. Ezek nélkül viszont nincs meg-
újulás.

Őszinte megtérés, ragyogó családok, hi-
teles és odaadott életű lelkipásztorok, élő 
keresztény közösségek nélkül nincs jövője 
a magyar kereszténységnek, a magyar kul-
túrának, de az európainak sem. Mindszenty 
bíboros prófétai üzenete ébresszen, ihles-
sen, mutasson utat mindannyiunknak!

Fénykép forrása: 
Laskai Osvát Antikvárium, Esztergom

„Mindszenty bíboros prófétai üzenete ébresszen, ihlessen, mutasson utat mindannyiunknak!”
Székely János szombathelyi megyéspüspök beszéde Máriacellben, 2025. május 31-én

Az emlékezés koszorúját elhelyezte a szobornál Udvardy György és Székely János püspök, 
Habsburg-Lotharingiai Mihály és Kovács Gergely posztulátor, a Mindszenty Alapítvány 
képviselője, Szilágyiné Bátorfi Edit bécsi nagykövet, Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi 
kapcsolatokért felelős államtitkár, Majthényi László, a Vas Vármegyei Közgyűlés elnöke, 
Mindszenty bíboros családja Fukszberger Imre vezetésével, Soós Viktor Attila, a Nemzeti 
Emlékezet Bizottság tagja, a Mindszentyneum képviselete és a jelenlévő zarándokcsoportok.

„Összegyűltünk Máriacellben, hogy kitárjuk szívünket-lelkünket és – gazdagodva a ke-
gyelemmel és elmerülve Máriacell értékében – folytassuk további életünket.” A zarándokok 
Mindszenty József 1972. szeptember 17-én elhangzott szavait mélyen átérezve vettek búcsút 
Stájerország neves Mária-kegyhelyétől.                                               (VG; Fotó: korkep.sk)
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– Államtitkár úr az elmúlt hónapokban több-
ször megfordult a nyugati diaszpórában. 
Milyen képet kapott, milyen benyomásokat 
szerzett a jelenlegi diaszpórai magyar közös-
ségekről, azok napjainkbeli helyzetéről?

– Fontos küzdelmet vív a megmaradásáért 
a diaszpóra magyarsága az adott idegen nyel-
vi és idegen kulturális környezetben. A közös-
ségeik a magyarság legszélén lévő végvárak, 
amelyek iránt nekünk is felelősségünk van, 
hiszen ha a végvárak meggyengülnek, akkor 
ez az egész nemzetre kihat. Az elmúlt tizenöt 
évben alapjaiban változott meg, sőt létrejött 
a magyar diaszpórapolitika, hiszen korábban 
minimális vagy inkább semmilyen párbeszéd 
nem volt a magyar kormányzat és a diaszpóra 
között. A 2010-es nemzetpolitikai fordulattal 
kezdtük el a figyelmünket a diaszpóra felé 
irányítani. Az azóta eltelt időszakban mega-
lapítottuk a Diaszpóra Tanácsot, létrehoztuk a 
Kőrösi Csoma Sándor Programot, a Diaszpó-
ra Programot, táborokat, ösztöndíjakat vezet-
tünk be. Az idei Erősödő Diaszpóra Program 
keretében közel kétszáz pályázó szervezet 
jutott a saját közösségi életét segítő forrás-
hoz. Nagyon intenzív párbeszéd zajlik tehát a 
kormányzat és a diaszpóra között, és ez azért 
van így, mert mi a diaszpóra magyarságát is a 
nemzet értékes részének tekintjük, ezért nyil-
vánvalóan nem akarunk megfeledkezni róluk, 
ellenkezőleg: folyamatos kapcsolatot tartunk 
fenn velük.

– Milyen általános tapasztalatokkal zajla-
nak az említett diaszpóraprogramok, és bár-
milyen szempontból – sikeresség, hatékony-
ság… – kiemelhető-e valamelyik közülük?

– Most, amikor beszélgetünk, az alattunk 
lévő emeleten éppen a Kőrösi Csoma Sándor 
Program (KCSP) felvételi elbeszélgetései 
folynak egész nap. Nemrég zárult a program 
jelentkezési szakasza, és jelenleg zajlik a ki-
választás folyamata. Ha egyet kell kiemel-
nem, ezt emelem ki, hiszen a KCSP valóban 
jelentős gyakorlati segítséget nyújt a diaszpó-
ra közösségei számára. A magyar kormány 
támogatásával érkezik hozzájuk egy olyan 
fiatal vagy régebb óta fiatal ösztöndíjas, aki 
a fogadószervezetén keresztül az ottani kö-
zösségi életet a legapróbb részletekig megis-
meri, és segíti őket kilenc hónapon keresztül: 
szervezi a néptánckört, besegít a hétvégi ma-
gyar iskolába, részt vesz a nemzeti ünnepeink 
megünneplésében és így tovább. Az esetek 
legtöbbjében a munkája révén a közösségi élet 
még élénkebbé válik. A diaszpóraközösségek 
vezetői, tagjai legtöbbször önkéntes alapon, 
a saját idejükből kiszakítható mértékben tud-
nak az adott közösség szolgálatában állni, 
ezért jelent nagy segítséget az az állandóság 
és folyamatosság, amit a Magyar Állam által 
kiküldött személy jelenléte és aktivitása biz-
tosít. Két héttel ezelőtt találkoztam a lezárult 
küldetésből visszaérkező ösztöndíjasokkal, és 
a tapasztalataikról beszélgetve ők is megerősí-
tették, amit a mentorokkal együtt mi is látunk: 
hogy ennek a programnak a diaszpórában ki-
emelkedő szerepe volt az elmúlt tizenkét év-
ben. Hiba lenne abbahagyni, föladni. Az ösz-
töndíjas szolgálatra is túljelentkezés van, és új 
országok, új szervezetek is jelzik, hogy idő-
közben hétvégi magyar iskolát nyitottak, fel-
lendült a közösségi életük és szívesen vennék 
az anyaországtól a támogatásnak ezt a módját.

– Mi is tapasztaljuk, hogy a KCSP milyen 
nagy segítséget jelent a diaszpóra magyar 
közösségeinek, köztük a katolikus lelkész-
ségeknek is. Erről jut eszembe: van-e az ál-
lamtitkárságnak munkakapcsolata a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferencia diaszpóra-  
irodájával? 

– Természetesen minden történelmi egy-
házzal, így a katolikussal is folyamatosan 
egyeztetünk. Nagy örömmel látom, hogy 
Mohos Gábor, Fábry Kornél, Martos Leven-
te Balázs püspök urak és mások is, amikor 
idejük engedi, járják a diaszpórát, eljutnak 
távolabbi helyekre is és szolgálnak, viszik a 
remény üzenetét. A magyarság megtartásának 
az anyaországban, a Kárpát-medencében és a 
diaszpórában egyaránt a hit az egyik legfon-
tosabb tényezője. A hit, az anyanyelvi oktatás 
és a magyar kultúra az, ami meg tud tartani 
bennünket, ezekre kell helyezni a hangsúlyo-
kat. Ezért öröm számomra, hogy több püspök 
atya is kiveszi a részét ebből a szolgálatból. 
Nagyon hálás vagyok ezért, ezt mondtam is 
nekik. Úgy hiszem, egy magyarországi közre-
működéssel megvalósuló közös liturgia, hité-
leti rendezvény, egy-két jó szó túlmutat azon 
az egy vasárnapi szentmisén vagy azon a né-
hány közösségi alkalmon, hiszen azt a nagyon 
fontos üzenetet hordozza, hogy mi, magyarok 
lelki közösségben vagyunk egymással. 

– A nemzetpolitikai tematikus évek sorá-
ban idén a jövő nemzedék éve van. Mi ennek 
a legfőbb üzenete?

– Akkor lesz magyar jövő, ha lesz magyar 
gyermek – ez az üzenete. A magyar gyerme-
kekre, fiatalokra kiemelt fókusszal kell te-
kintenünk, hiszen ők lesznek a jövő vezetői, 
önkéntesei, ők alkotják majd a jövőbeli közös-
ségeinket. Ebben a szemléletben zajlott a Hét-
végi Magyar Iskolák találkozója is áprilisban, 
és az Erősödő Diaszpóra Program keretében 
is elsősorban azokat a pályázókat támogat-
tuk, akik gyermekeket, fiatalokat megszólító 
programok, táborok, zarándoklatok megvaló-
sítására nyújtották be pályázataikat. Meggyő-
ződésünk szerint azokat a fiatalokat tömörítő, 
értékalapon szerveződő közösségeket, ame-
lyek segítenek az értékrend, a magyar iden-
titás megőrzésében, támogatni kell. Ennek 
jegyében és ennek megfelelően zajlik idén a 
jövő nemzedék éve.

– Igyekszünk mi is hozzájárulni ehhez: 
az Életünk újság és a Kalejdoszkóp folyóirat 
életre hívott egy keresztény tanmesesoroza-
tot, amelyben mondanivalógazdag új tanme-
sék születtek. Általában is több, gyermekek-
nek szóló tartalmat közlünk a sajtó- és mé-
diafelületeinken és ezekre felhívjuk a hétvégi 
magyar óvodák, iskolák figyelmét is.

– Minden, ami ilyen értéket hordoz, azért 
segítség, mert a világban értéksemlegesség, 
értéktelenség kezdi felütni a fejét. Sokan a 
virtuális valóságot részesítik előnyben a valós 
közösségi élet helyett, az alapvető értékeinket 
pedig, mint a hit, munka, biztonság, becsület, 
tisztesség, férfi, nő, család, amelyek világos 
fogalmak voltak eddig, most megpróbálják 
megkérdőjelezni. Ezért minden szó és csele-
kedet, alkotás és megnyilvánulás, amely segít 
abban, hogy az értékrendünket meg tudjuk 
őrizni és ebben társakra leljünk, támogatandó. 
Az értékhordozó közösségi életnek azért nincs 
alternatívája, mert ez az újfajta, nagyon káros, 
érték nélküli ideológia leginkább ott tud befér-
kőzni, ahol magányosság, közöny és önzőség 
van. Ezt mindenképpen ki kell küszöbölnünk.

– A turistákból zarándokokat formálni – 
sokszor halljuk ezt a célkitűzést. A vallástu-
rizmus érdekében végzett kormányzati szintű 
munka milyen mértékben tudta, illetve tudja 
segíteni ezt a törekvést?

– A Kárpát-medence tele van olyan ér-
tékkincsekkel – templomok, kápolnák, ko-
lostorok, zarándokhelyek, egyházi épületek, 
útmenti keresztek –, amelyeket érdemes 
megmutatnunk a világnak. Ha erre a ránk bí-
zott örökségre „csak” örökségként tekintünk, 

akkor poros múzeum lesz belőle, de mi azt 
mondjuk, hogy ez nemcsak örökség, hanem 
a jövőnk is. Világszenzáció, egyben turiszti-
kai szempontból a mi versenyelőnyünk, hogy 
nálunk ezekben az épületekben valós egyházi 
közösségi élet zajlik. Míg Nyugat-Európában 
nem egy és nem két szép templom, kolostor 
teljesen üres, már csak ingatlankezelési kér-
désként tekintenek rá az egyházak, ha valaki 
elmegy Bakonybélbe a bencésekhez, Csík-
somlyóra a ferencesekhez és sorolhatnám to-
vább, azt látja, hogy ott szerzetesek élnek, akik 
arra szentelték az életüket, hogy ott segítsék a 
helybelieket, ott imádkozzanak nemzetünkért, 
magyarságunkért. Vagyis: áthatja azt a helyet 
az élő közösség. Aki ilyen helyekre látogat, 
ezt is megtapasztalja minden más szép és jó 
élménye mellett. És mi, amikor kormányzati 
intézményrendszerben, kormányzati felelős-

séggel vallásturizmusról beszélünk, akkor azt 
mondjuk, hogy ha van egy ilyen örökségünk, 
amire mi ráadásul mint jövőformáló tényező-
re tekintünk, akkor ezt meg kell mutatnunk a 
zarándokoknak is és a turistáknak is. Nyilván-
valóan turisták jönnek nagyobb számban, de a 
hely szelleme segíthet abban, hogy zarándo-
kokká váljanak. Az épített kulturális örökség, 
a gyönyörű műalkotások, a csodálatos ter-
mészeti környezet mellett megfoghatja őket 
valami más is: találkozhatnak a Jóistennel, 
találkozhatnak azzal a csodával, amire min-
denkinek szüksége van. Ezért segítjük abban 
az egyházainkat, hogy ezeket a gyönyörű és 
értékgazdag helyeket professzionális turiszti-
kai szolgáltatásokat nyújtva, a digitalizációt, 
az élményturizmus eszközeit is bevonva mu-
tassák meg az odalátogatóknak.

– Nemzetpolitikai szempontból milyen 
nyár van mögöttünk?

– Intenzív. A nyári szabadegyetemeken a 
párbeszéd jellemzően felerősödik, és kicsit 
kötetlenebb keretek között tudunk a nemzet-
politika alapvetéseiről beszélgetni. Mögöt-
tünk van tizenöt évnyi nemzetpolitika, illetve 
a magyarság országgyűlési választások elé 
néz, érdemes volt tehát értékelni az elmúlt 
másfél évtized tapasztalatait és megállapí-
tani: abból az alapvető szempontból, hogy a 
nemzetpolitikai háló egyre szorosabb legyen, 
és ne csak intézményvezetők között épüljön 
ki jó kapcsolat, hanem a mindennapi életün-
ket is hassa át a nemzeti összetartozás érzése, 
ebben nagyon sokat léptünk előre. Diákok, 
tanárok, művészek, sportolók és más szak-
területek, ágazatok képviselői között létre-
jött egy határokon, sőt óceánokon is átívelő 
magyar–magyar kapcsolat, és ez a nemzet-
politikai pezsgés az elmúlt tizenöt évben lét-
rehozta azt a sűrű hálót, amit nagyon nehéz 
lenne lerombolni. Le lehet rombolni persze, 
de az emberek közötti kapcsolatot megszün-
tetni nemigen lehet. És pontosan ez volt a cél: 
hogy az intézményesített kapcsolatok mellett 
magyar emberek közötti kapcsolatok jöjjenek 
létre. Nemzetben gondolkodó kormányként az 
is természetes volt számunkra, hogy a külhoni 
magyarok is élveznek támogatást, hiszen ők is 
magyarok, a nemzet részei. Sajnos a magyar-
ság világnemzetté vált. Nem így akartuk, nem 
ez volt az eredeti szándékunk, de a XX. száza-
di történelmünk így sodort bennünket. Élünk 
Magyarországon, a Kárpát-medencében és 
a diaszpórában, de ugyanahhoz a nemzethez 
tartozunk, és ugyanazért a nemzetért kell dol-
goznunk, hogy sikerre vigyük azokat a nagy 
nemzeti céljainkat, amelyeket kitűztünk ma-
gunk elé.

– Lassan a Diaszpóra Tanács és a Magyar 
Állandó Értekezlet (MÁÉRT) idei üléseire 
vetjük tekintetünket. Milyen nemzetpolitikai 
aktualitások várhatóak az ősz folyamán?

– Az ősz is intenzív időszak lesz, mert kö-
zelebb kerülünk a magyarországi választások-
hoz. A Diaszpóra Tanács és a Magyar Állandó 
Értekezlet mindig kiemelt eseménye az őszi 
politikai szezonnak, hiszen a közös ügyeinket 
a legmagasabb szinten tudjuk megbeszélni. 
Ez a két nap összmagyar csúcsként jellemez-
hető, és nagyon fontos, hogy a Diaszpóra Ta-
nács képviselői a Magyar Állandó Értekezle-
ten is jelen vannak, felszólalási és szavazati 
joggal. Az elmúlt tizenöt évi nemzetpolitika 
értékelése lesz napirenden, és annak felisme-
rése, hogy mit veszíthetünk a választásokon 
nemzetpolitikai szempontból, hogyan omol-
hat össze az az építmény, amit közös erővel 
létrehoztunk, ha nem nemzetben gondolkodó 
kormánya lesz Magyarországnak, amely nem 
tartja fontosnak ezeket a kérdéseket. Világo-
san láttuk az elmúlt években, hogy az Európai 
Unió központja, Brüsszel hogyan áll ezekhez 
a kérdésekhez. Az őshonos nemzeti kisebbsé-
gek ügyét több alkalommal lesöpörték az asz-
talról, azt mondták, hogy ez nem fontos, ezzel 
nem kell foglalkozni. Erre számíthatnánk, ha 
egy brüsszeli irányítású kormány lenne Ma-
gyarországon. Ennek a kockázatnak a felmé-
rése a Diaszpóra Tanácson és a Magyar Állan-
dó Értekezleten elengedhetetlen lesz. Mind-
annyiunk érdeke, hogy ne forduljunk vissza 
azon a nemzetpolitikai úton, amelyen immár 
tizenöt éve haladunk.

– Amikor átvette a nemzetpolitikai állam-
titkári megbízatást, milyen konkrét elképze-
lésekkel tette ezt és milyen további tervekkel 
folytatja a szolgálatot az elkövetkező hóna-
pokban?

– Számomra a nemzetpolitikában az a 
legfontosabb, hogy erősítsük meg a közössé-     
geinket és új közösséget építsünk. Mindenki-
nek szüksége van közösségre, akár felismeri 
ezt, akár nem. A közösségek megtartó ereje 
sokkal nagyobb és több az aznapi program-
nál, a hétvégi tábornál, mert az hosszú táv-
ra szól. Nem is tudjuk, mekkora jelentősége 
van annak, hogy közösségekhez tartozhatunk 
és közösségi életet élhetünk. A világ mos-
tani főáramlata nem ebbe az irányba mutat.                   
A közösségeket, ahogy a kommunizmusban 
is, veszélyesnek látják, mert a közösségben – 
legyen szó egyházi, civil, kulturális, iskolai, 
sport- vagy más közösségről – együtt gon-
dolkodó, együtt cselekvő emberek vannak.             
A közösségekben mindig erő lakozik, és ha az 
egyes magyar közösségeket erősíteni tudjuk, 
azzal az összmagyar nemzet erősödik. És ez 
fordítva is igaz: ha valamelyik közösségünk 
gyengül, netalántán elvész, megszűnik, azzal 
az egész magyar nemzet gyengül. Ezért ne-
kem a legfontosabb célkitűzésem, hogy a leg-
kisebbektől kezdve a legnagyobbakig erősít-
sük a közösségeinket, és ahol esetleg nincs, ott 
hozzunk létre újakat, vonjuk be az embereket 
a magyar közösségi életbe.

– Jelenlegi ismeretei szerint Államtitkár 
úr legközelebb a diaszpóra melyik helyszínét 
keresi fel? 

– Ősszel valószínűleg Kanadába utazom, 
illetve lesz egy londoni látogatás is többek 
között. 

– Mit üzen az Életünk újság, valamint a 
Dancs Rózsa író nevéhez fűződő kanadai 
Kalejdoszkóp folyóirat olvasóinak?

– Egyrészt azt, hogy köszönöm a nemzet-
hűségüket, köszönöm, hogy hitükben és ma-
gyarságukban megmaradva szolgálják a nem-
zetet ott, ahová a sors vezette őket. És üzenem 
azt is, hogy ez egy kölcsönös kapcsolat közöt-
tünk: mi azt ajánljuk fel, hogy mindenki, bár-
hol éljen a világban magyarként, számíthat az 
anyaországra, és azt kérjük mindenkitől, hogy 
mi is számíthassunk rájuk.

Varga Gabriella

  

Nacsa Lőrinc: Mi, magyarok lelki közösségben vagyunk egymással és a közösségekben erő lakozik
A nemzetpolitikáért felelős államtitkár szerint a hit, az anyanyelvi oktatás és a magyar kultúra a három legfontosabb megtartó tényező,

az értékválsággal szembeni küzdelemhez pedig minden szóra és tettre szükség van

Nyolc hónapja tölti be a nemzetpolitikáért felelős államtitkári tisztet Nacsa Lőrinc, 
a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) politikusa. Ez év februárjában a Zürichi 
Magyar Egyesület meghívását elfogadva Svájcba látogatott, márciusban pedig 
Washingtonban az Egyesült Államokat átfogó első magyar diaszpóraértekezleten 
beszélt Magyarország Kormányának nemzetpolitikai törekvéseiről. Folyamatosan 
járja a Kárpát-medencét is, viszi és küldi a segítséget mindenhová, ahol arra szükség 
van, például Parajdra, vagy Beregszászra a kényszersorozók által halálra bántalmazott 
Sebestyén József idős szüleihez. Nincs olyan magyarok lakta területe a világnak, 
amelyet ne érne el a figyelme – és éppen erről akartuk őt kérdezni: a magyarokat 
összefogó, összetartó intézkedésekről, amelyek az elmúlt tizenöt év után ma is látványos 
eredményeket hoznak és amelyeknek a megtartása létfontosságú a diaszpórában élő 
honfitársaink számára is. Nacsa Lőrinc a közösségek megerősítését és az értékhordozó 
tevékenységek sikerességét tekinti a megmaradás alapvető feltételének, államtitkári 
szolgálatát is erre alapozza. Budapesti irodájában a napokban beszélgettünk.

Az Életünk újság megjelenése 2019 óta a 
Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával 
valósul meg. Köszönjük néhai Potápi Árpád 
János államtitkár úrnak az éveken keresztüli 
mellettünk állását, és hálásak vagyunk Nacsa 
Lőrinc államtitkár úrnak is a lap továbbélésé-
hez nyújtott segítségéért.

Az Életünk újság szerkesztősége



A Párizsi Magyar Katolikus Misszió hívei Lyonban
Zarándoklat 2025. június 20. és 22. között

A Pázmáneum kicsi, de lelkes csapatának 
tagjai a remény zarándokaiként 2025. május 
26-án indultak útnak Rómába. Budapestről, 
Sopronból, Bécsből ki vonattal, ki repülővel 
érkezett az Örök Városba. Varga János rek-
tor úr meghívására végül tízen jöttünk össze. 
Rómában a Szent István Házban szálltunk 
meg.

Megérkezésünk után hálaadó szentmi-
sével kezdtük zarándoklatunkat. Ezt köve-
tően elsőként a Basilica di San Giovanni 
Lateranot néztük meg, nem sokkal azután, 
hogy XIV. Leó pápa – előző vasárnap – itt, 
a címtemplomában Róma püspökeként hi-
vatalosan elfoglalta főpásztori székét. Ez a 
templom a pápák legősibb bazilikája. „Min-
den templom anyja és feje.” Ez az élmény 
jó kezdete volt zarándoklatunknak. Közös 
ima után a San Clemente-bazilikába betérve, 
a Colosseum és a Forum Romanum mellett 
elsétálva csodálkoztunk rá a Nagy Jubileum 
zarándokainak forgatagára. 

Másnap a Szent Péter-bazilika altemplo-
mában lévő magyar kápolnában a máshon-
nan érkezett zarándokokkal együtt közös 
magyar szentmisén vettünk részt. Ezt kö-
vetően megnéztük a Szent Péter-bazilikát, 
a csoport egy része pedig a Musei Vaticanit.          
A folytatásban a Ponte San’t Angelo, a San-
ta Maria Sopra Minerva-templom, végül az      
Il Gesu-templom volt a program. Itt szeren-
csénk volt, mert kifogtuk azt a rövid zenés 
elmélkedést, amelynek keretében – este fél 
6-kor – az oldalkápolna festményének le- 

eresztésével láthatóvá teszik Loyolai Szent 
Ignác hatalmas ezüstszobrát. A szertartás le-
nyűgöző, volt, akinek sikerült fel is vennie 
videóra.

A következő napokat reggeli szentmisé-
vel kezdtük, az estéket hálaadó zsolozsmával 
fejeztük be a Szent István Ház kápolnájában.

Szerdán, május 28-án a várva várt pá-
pai audiencián való 
részvétel miatt korán 
keltünk. Olyan szép 
és megható volt szá-
munkra a Leó pápá-
val való találkozás, ha 
nem is személyesen, 
de majdnem testkö-
zelből látni, hallgat-
ni, majd áldást osztó 
keze közelében lenni.

Délután sűrű volt a 
program. Az első cél a 
Santa Maria Maggio-                
re-bazilika volt, ahol 
Ferenc pápa sírjának 
meglátogatása után az 
elmaradt déli imádsá-
gunkat közösen éne-
keltük el.

Ezután hosszabb 
utazás következett a falakon kívüli Basilica 
di San Paolo fuori le Murahoz, majd a Tre 
Fontane környékén először a Vergine della 
Rivelazione (a Kinyilatkoztatás Anyja) Má-
ria-szentélyt tekintettük meg. Az utat nem 

ismerve éppen a telefonos navigáció is meg-
tréfálni látszott minket, de a Rózsafüzér-ima 
– nem sokkal zárás előtt – célba vezetett.

A Szent Pál vértanúságának helyén épült 
templom megtekintésével befejezvén a napi 
penzumunkat, kis kitérővel visszatértünk 
szálláshelyünkre, ahol a nap eseményeit 
szerény vacsora fogyasztása mellett megbe-

széltük.
Május 29-én a 

reggeli mise után el-
indultunk megtekin-
teni a Pápai Magyar 
Intézetet, útba ejtve 
Róma egyik legré-
gebbi monumentális 
kútépítményét (Fon-
tana dell’Acqua Pao-
la), ahonnan Rómára 
is szép kilátás nyílik. 
A közelben található 
a San Pietro in Mon-
torio-templom, Szent 
Péter apostol lefeje-
zésének feltételezett 
helyén, amit a XV. 
században V. Ferdi-
nánd király építtetett 
spanyol szerzete-

seknek. A belső udvarban – szinte elrejtve 
– Bramante Tempietto-ja igazi kuriózum. 
Ezek megtekintése után lesétáltunk a Gia-
nicolóról és hamarosan elértük a Via Gulia 
1. alatti gyönyörű Falconieri-palotát, ahol a 

Pápai Magyar Intézet és a Római Magyar 
Akadémia működik, és amely Róma leg-
szebb palotái közé tartozik. A magyar állam 
az 1920-as években vásárolta meg és az arra 
érdemesnek ítélt művészeket küldte oda ösz-
töndíjasként.

A vezetést az Intézetben egy volt páz-
máneumi ösztöndíjas, a jelenleg Rómában 
tartózkodó Balogh Áron vezette. Csodálatos 
termek jellemzik a Palotát, a tetőteraszról pe-
dig különleges egyedi, körpanorámás kilátás 
nyílik egész Rómára. Francesco Borromini 
munkája, a homlokzat és a háromárkádos 
loggia ámulatba ejtett mindnyájunkat.

Ezután kis csoportunk egy része – már 
aki bírta – ellátogatott a Santa Maria Aracoe-
li-templomba és a Pantheonba.

Véget nem érőnek tűnő utazás után vacso-
ránkat Ostiaban a Lido-n költöttük el remek 
környezetben, szerencsénkre az egyetlen 
nyitva tartott étteremben. Az utolsó vonatot 
sikerrel elérve egy a szállásunk közelében 
lévő bárban búcsúztunk azon zarándoktár- 
sainktól, akik vagy maradtak még, vagy to-
vábbutaztak Orvietóba.

Utolsó napunkon a Santa Maria Di Cos-
medin-templomot látogattuk meg, ahol a 
Bocca della Veritá is található, majd a Tevere 
túloldalán lévő templomok, a Santa Maria di 
Trastevere és a Santa Cecilia megtekintésé-
vel zártuk római utunkat.

Köszönettel tartozunk Varga János rektor 
úrnak a szervezésért és a megtekintett mű-
emlékek magyarázatáért.           Hoyer Klára

Annak idején, azaz 2022 júniusában, amikor 
a Párizsi Magyar Katolikus Misszió fenn-
állásának 95. évfordulóját ünnepeltük, úgy 
fejeztük be az erre az alkalomra szervezett 
marseille-i zarándoklat beszámolóját, hogy 
reméljük, a jövőben is lesznek, akik bizto-
sítják a folytatást (lásd: Életünk, 2022. szep-
tember, 3. old.).

Bár az idén nincs kerek évfordulója ennek 
az Európában egyik legrégibb magyar mis�-
sziónak, elhatároztuk, hogy folytatásként is-
mét útra kelünk. Nem véletlen, hogy éppen 
Lyon lett az úti cél. Mint már többször hírül 
adtuk, a kinevezett magyar plébános nélkül 
maradt híveket a magyarul tudó Pierre Cler-
midy francia jezsuita atya pártfogolja 2018 
óta. 2024 szeptemberétől a rendfőnöke meg-
bízta Pierre atyát egy lyoni tanintézmény 
igazgatói tisztségével, a Fénelon–La Trinité 
iskolakomplexum vezetésével. Mivel Pier-
re atya székhelye ettől kezdve Lyon, a „fé-
nyek városa” lett, nagy örömmel fogadtuk a 
zarándoklat ötletét, hiszen szívesen vállalta, 
hogy lelki és turisztikai vezetőnk lesz egy 
hétvégére. Ő biztosította a szállást, és neki 
köszönhetjük a nagy gonddal összeállított 
programot, amelyben volt városnézés, már 
amennyire a hőség engedte, de meditációs 
lelkigyakorlat és közös ima is.

Ez alkalommal is, mint 2022-ben, tizen-
ketten szálltunk vonatra Párizsban. Egyesek 
a francia SNCF vasúttársasággal utaztak, a 
többség azonban az olasz társaság nemrég 
forgalomba állított vonatját választotta, a 
Trenitalia-t. A lényeg, hogy alig kétórányi 
villámgyors utazás után nagyjából egy idő-
ben érkezett mind a kettő a Part Dieu főpá-
lyaudvarra, ahol Pierre atya várta kis cso-
portunkat.

Busszal indultunk a Lyon elegáns kerü-
letében lévő Fénelon–La Trinité katolikus 
iskolához, ahol mintegy ezerkétszáz diák 
kap kiváló felkészítést a további életpályá-
jához. Megcsodálhattuk a rendkívül szépen 
modernizált épületegyüttest, a kellemesen 
berendezett termeket, a tágas udvart. Itt várt 
ránk a finom, háromfogásos ebéd, amelyet 
az iskola konyhájában készítettek ügyes sza-
kácsok.

Innen metróval jutottunk el a szálláshe-
lyünkre, a Szent Ignác jezsuita közösség 
rendházába. Régen a klarisszák, a Szent 
Klára Rend apácái által lakott kolostort 
1954-ben kapta meg a jezsuita rend. Jelen-
leg tizennyolc rendtárs él itt, köztük Pierre 
atya. A néhány évvel ezelőtt teljesen felújí-
tott kolostor kellemesen hűvös folyosói és 
termei fogadtak bennünket. Miután elfoglal-
tuk a fürdőszobás, kényelmesen bútorozott 

szobákat, kissé kipihenhettük magunkat az 
óriási fák árnyékában, a virágokkal, bokrok-
kal beültetett kert padjain.

Már a délután folyamán elindultunk a 
környék felfedezésére. Nem is kellett mes�-
szire mennünk, hogy elérjünk a XII. szá-
zadból ránk hagyományozott román stílusú 
Saint Martin d’Ainay-bazilikához.

Aztán kiértünk a városon keresztülhöm-
pölygő Rhône partjára, ahol impozáns épü-
letek mellett haladtunk a Grand Hôtel-Dieu 
felé. Ez volt a legrégebbi kórház, ami újjá-
varázsolva kiváló pihenőhellyé vált. Kelle-
mes vendéglők, kávézók, elegáns üzletek 
fogadják a sétálókat és az egyetemistákat is, 
akiknek itt van a kedvelt találkozóhelyük. 
Visszafelé még felfedezhettük a Place Anto-
nin Poncet hatalmas szökőkútját, amiben ki-
csik, de nagyok is csuromvizesen frissültek.

Első lyoni napunk vége felé a rendház 
hűvös, szép modern ólomüveg-ablakokkal 
díszített kápolnájában, Pierre atya vezeté-
sével, mindenki saját magában tartott rövid 
önvizsgálatot, amit együttes imával zár-
tunk le.

Pierre atya ezután megvendégelt bennün-
ket egy saját készítésű, grillezett vacsorával, 
amit a kertben, a platánok alatt elhelyezett 
asztalnál fogyaszthattunk el, behűtött nyári 
rozébor kíséretében. 
Mivel a besötétedés 
után senki nem óhaj-
tott még a szobájá-
ba visszavonulni, 
elhelyezkedtünk a 
rendház kényelmes 
fotelekkel berende-
zett társalgójában 
„egy kis lelki beszél-
getésre”, amelynek 
címet is adtunk: Egy 
jó emlék az elmúlt 
évből. Megnyíltak 
a szívek, hallottunk 
itt gyerekek, unokák 
által okozott sok-sok 
örömről, tanulmányi 
sikerekről, felgyó-
gyulásról, de voltak, 
akik az elvesztett, 
szeretett házastársra, társra emlékeztek és a 
magányt enyhítő vígasztalódásról beszéltek. 
Ez az őszinte, megható együttlét emlékeze-
tes maradt mindannyiunk számára.

Szombaton a reggeli után, amit ismét 
a kertben fogyaszthattunk el, a kápolná-          
ban folytattuk az előre eltervezett lelkigya-
korlatot, Máté evangéliumát véve alapul 
(Mt 8,23–27, A vihar lecsendesedett). A szö-                                                                                           

veg mélyebb elemzéséhez mindenképpen 
szükségünk volt Pierre atya vezetésére, hogy 
hitünkben megerősítve érezzük, a Jóisten 
mindenhol ott van, ahol nem is várjuk, sőt 
még ott is, ahol teljesen távollevőnek his�-
szük. Lelkiekben így gazdagodva megkezd-
hettük a napi programot.

Ezen a reggelen Lyon másik nagy fo-
lyójához, a Saône-hoz indultunk, hogy egy 
hídon átkelve eljussunk a „Vieux Lyon”, 
vagyis a „Régi Lyon” városrészbe, amely 
a világörökség részét is képezi középkori, 
reneszánsz házaival, szűk utcácskáival, han-
gulatos macskaköveivel. A Saint Jean-ka-
tedrális körül számtalan kisvendéglő várja 
a turistákat. Egy ilyenben akartunk ebédel-
ni, de ezt a tervet módosítani kellett, mert 
egyetlen üres asztalt sem találtunk az egész 
negyedben. Tömegek érkeztek a hétvégére a 
városba és előre minden vendéglőt lefoglal-
tak. A rögtönzött programváltoztatás azon-
ban kiválóan sikerült. A Saône-on közleke-
dő kishajóra szálltunk, és ezzel jutottunk el 
Lyon közepébe, ahol a két folyó, a Rhône 
és a Saône találkozik. Ennek a találkozá-
si pontnak különleges vonzereje van, ez az 
úgynevezett Confluence (Összefolyás). Az 
itt kialakított modern negyed büszkélkedik 
a 2014-ben átadott Musée des Confluences 

(Összefolyás Múze-
um) épületével és egy 
kellemes bevásárló-                             
központtal. Az itt 
levő, főleg halkülön-
legességeiről neveze-
tes, tágas vendéglő-
ben végre szabad asz-
talokat is találtunk, 
hogy megebédelhes-
sünk. Mivel egyre 
fokozódott a hőség, 
úgy döntöttünk, hogy 
lemondunk a Forum 
Romanum megte-
kintéséről, mert ott 
még egy talpalatnyi 
árnyékot sem talál-
nánk. Ezért visszasé-
táltunk a rendházba, 
hogy felkészüljünk 

az esti misére, amelyet természetesen Pierre 
atya tartott magyar nyelven a kápolnában. 
Közben a „Zene ünnepe” alkalmából az ut-
cákon és a tereken megjelent amatőr zené-
szek kezdtek folytonosan hangosabbá válni 
a városban, de nem éppen Mozart-kompo-
zíciókkal, így inkább ismét csak a nyugod-
tabb, csendesebb kerti vacsorázás mellett 
döntöttünk, és lemondtunk a tervezett „Lyon 

by night” programról is. Vacsora után újra 
összeültünk a társalgóban, és a kötetlen be-
szélgetés befejeztével megint éjfél felé ol-
tottunk villanyt.

Vasárnap szoros program várt ránk, ezért 
eredetileg a kápolnában tervezett kontemp-
latív párbeszédet elhalasztottuk és a regge-
li után azonnal indultunk az óváros fölött 
magasodó dombon épült Fourvière-bazili-
kához (csoportképünk itt készült). 1900 óta 
működik a „Funiculaire de Fourvière”, a 
sikló, amely felviszi a zarándokok tízezreit 
a Basilique Notre Dame de Fourvière-épüle-
tegyütteshez, ahonnan páratlan kilátás nyílik 
a városra.

Mivel a vasárnapi mise kezdetéig még 
bőven volt időnk, letelepedtünk egy kelle-
mesen árnyékos helyen, és megtartottuk a 
tervezett meditációs párbeszédet, miután 
Pierre atya kiosztotta a Lukács evangélium 
részletét (Lk 9,11b–17a, Kenyérszaporítás). 
Ez volt egyébként a vasárnapi evangélium is 
a bazilikában. A szöveget elolvasva, egyen-
ként mondtuk el a számunkra legfontosabb 
vagy legmeglepőbb mozzanatokat. Érdekes, 
szép dialógus alakult ki, amelyet természe-
tesen Pierre atya összefoglalása követett. 
Így felkészülve foglaltuk el helyünket a 
XIX. században neobizánci stílusban épült 
templomban, ahol megcsodáltuk a hatalmas 
aranyozott mozaikokat és több száz hívővel 
együtt vettünk részt a vasárnapi szentmisén.

A délután folyamán eljutottunk még 
a lyoni kereszténység múzeumába is. Itt 
tudtuk meg, hogy Lyon neve nem az azo-
nos hangzású „lion”, azaz oroszlán szóból 
származik, hanem a latin Lugdunum (Lug 
dombja) az eredete, és Gallea fővárosa volt 
az I. és a II. században. 177-ben mintegy 
húsz keresztény halt itt mártírhalált. Emlé-
küket őrzi ez a különleges múzeum. Vis�-
szafelé gyorsan útba ejtettük még Francia-
ország harmadik legnagyobb terét, a Place 
Bellecour-t, amelynek közepén büszkén áll 
XIV. Lajos lovasszobra.

Hálatelt érzelemmel vettünk búcsút Pier-
re atyától, aki kikísért bennünket a Part Dieu 
főpályaudvarra. Mivel a kerek évforduló kö-
zeleg, hiszen két év múlva, 2027-ben lesz a 
Misszió megalakulásának 100. évfordulója, 
nagyon reméljük, hogy ezt a jubileumi évet, 
a Jóisten segítségével, újra egy ilyen, isme-
retekben és lelkiekben gazdagító zarándok-
lattal ünnepelhetjük meg, és közös munkánk 
eredményeként a Párizsi Magyar Katolikus 
Misszió továbbra is a franciaországi magyar 
híveket összetartó erő marad.   

Gonthier-Romhányi Anna
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A müncheni operaház a világ egyik vezető 
zenei zászlóshajója. Szinte fennállása óta 
vonzza magához a leghíresebb énekese-
ket. Ennek megfelelően a jegyárak is ma-
gasak, amit csak a jómódú közönség tud 
megfizetni. Igaz, a müncheni operaházban 
is van „kakasülő”, ami önmagában is el-
lentmondás, mert hallani ugyan lehet, de 
leülni nem és a színpadon zajló eseménye-
ket is aligha lehet látni. A kispénzű zene-
rajongók ezeken a valóban olcsó helyeken 
követik – gyakran partitúrával a kezükben 
– az előadásokat.

A klasszicista stílusban épült opera 
nemcsak zenei színvonalát tekintve élvo-
nalbeli, de befogadóképessége is csaknem 
egyedülálló, mert 2101 hellyel rendelke-
zik. Az első müncheni operaház a XVII. 
század közepén épült, de szinte csak a 
bajor uralkodók és környezetük szóra-
koztatását szolgálta. Számos nagynevű 
zeneszerző, köztük Mozart is ott mutatta 
be új kompozícióit. Jelenlegi, klasszicista 
formájában a szekularizációt követő évek-
ben épült fel, ugyanis a napóleoni háborúk 
idején a bajor uralkodó is kihasználta a ka-
tolikus egyházzal szemben kialakult hely-
zetet és tömegével vette állami tulajdonba 
a kolostorokat és ingatlanjaikat. Ezek kö-

zött volt az 1392-ben felszentelt ferences 
rendi templom és a hozzá tartozó kolostor 
München központjában. Az évszázadok 
során a templom búcsújáróhely lett, mert 
ott őrizték Páduai Szent Antal felkarjának 
ereklyéjét. A kolostor tőszomszédságában 
temető volt, amelyben sok közismert sze-
mélyiség mellett 1594-ben ott helyezték 
örök nyugalomra Orlando di Lasso ud-
vari zeneszerzőt is. Noha a bajor uralko-
dócsalád gyóntatói mindig ferences rendi 
szerzetesek voltak, a szekularizációt ez a 
kegyhely sem kerülhette el: a Napóleon jó-
voltából 1806-ban I. Miksa néven királyi 
rangra emelkedett korábbi Wittelsbach vá-
lasztófejedelem nagyratörő városrendezési 
tervében látványos operaházra volt szük-
ség, amely természetesen csakis München 
szívében épülhetett fel, mégpedig a róla 
elnevezett téren, az uralkodói rezidenciá-
val átellenben. A templomot és kolostort 
gyors ütemben lebontották, a temetőt be-
hantolták. A hívők határozott fellépésének 
köszönthetően Szent Antal ereklyéjét még 
sikerült egy távoli templomba menekíteni.

Vidéken is még olyan kolostorok is a 
szekularizáció áldozataivá váltak, amelyek 
messzeföldön híres könyvtárral rendelkez-
tek. A Münchentől délre fekvő Pollingban 

a könyvtár legdrágább kötetei ugyan az 
állami könyvtárba kerültek, de az évszáza-
dos gyűjtemény legnagyobb részét egysze-
rűen bezúzták. Nem véletlen, hogy a hívők 
körében ezek az intézkedések nagyfokú 
elkeseredést váltottak ki, de nem volt mit 
tenni, így nem véletlen, hogy az 1817-ben 
látványos pompával felavatott operaházzal 
kapcsolatban sokan az Úr büntetését látták 
az épület leégésében alig hat évvel elké-
szülte után. Még az uralkodónak, I. Mik-
sának is mélyen a zsebébe kellett nyúlnia, 
hogy két évvel a tűzvész után ismét meg-
nyithassa kapuit az akkor még müncheni 
királyi operaház. Nevét alig száz évvel 
később, 1918 novemberében, a köztársa-
ság kikiáltása után Állami Operaházra vál-
toztatták, noha az egykori uralkodócsalád 
leszármazottainak változatlanul az egyik 
proszcéniumpáholy a rendelkezésükre áll. 
A második világháború alatt, 1943-ban 
csupán kisebb sérüléseket szenvedett, így 
egészen 1944 nyaráig még folytak az előa-
dások, az őszi szezont viszont már nem 
tudták elkezdeni, mert az állandó légitá-
madások következtében az épület teljesen 
kiégett és eredeti formájában csak 1963-ra 
sikerült újjáépíteni.

Vincze András

Kolostor helyén Opera

2025. július 5-én zajlott a Dicsőítő Felvidék 
Zenei Fesztivál és Családi Nap az Ipoly-
menti Szalkán (Salka) a tizennyolc éves 
Crux zenekar szeretetteljes szervezésében 
– és az esemény a szívem egyik legszebb 
emlékévé vált. Egy nap, amely nemcsak a 
dallamokról és az imádságról szólt, hanem 
a találkozásokról is: emberekkel, Istennel.

A nap ünnepélyes nyitányaként Fóthy 
Zoltán párkányi esperes-plébános mutatta 
be a szentmisét. Szent Cirill és Szent Me-
tód, a két nagy hithirdető ünnepén – akik el-
hozták a szláv népeknek Jézus örömhírét, és 
a Szentírást anyanyelvükön, szláv nyelven 
tették számukra hozzáférhetővé – a homí- 
liában a család, a családközpontú élet fon-
tosságáról hallhattunk.

Mindeközben a nyitragesztei Salve DiO 
Vocal Band együttes szolgáltatta az éneke-
ket. Azután a polgármester asszony, Szilvia 
Cagalová mondott néhány kedves üdvözlő 
szót. 

A program további részében követke-
zett a táncos ima, amelynek szelíd ritmusa, 
ahogy a kör lassan, csendesen bővült, a lel-
kem legmélyét is megérintette.

A családi nap fő előadója Vitális Gábor 
szalézi tartományfőnök volt, aki humorral 
átszőtt előadásában engedett betekintést 
életútjába és hivatásának történetébe. Me-
sélt arról is, hogy gyermekként sem külön-
bözött a vele egykorúaktól: ő is bandázott, 
bújócskázott, biciklizett és tanult, ahogy ak-
koriban minden fiatal. Szülei géplakatosnak 
szánták – hiszen egy jó szakma biztos meg-
élhetést jelent –, ám az élet más utat szánt 
neki. Egerbe került a Gárdonyi Géza Cisz-
terci Gimnáziumba. Innen vezetett az útja 
tovább a Műszaki Egyetem Közlekedés-
mérnöki Karára. Egy reggel a metró mono-

ton zakatolásában megérezte az élet szürke-
ségét, a mindennapok lélektelenségét. Ek-
kor emlékezett vissza boldog gyermekkori 
éveire: a focimeccsekre, a bújócskázásra, a 
nevetésre, a ministrálásra, a gyermektársak-
ra, akikkel együtt nőtt fel. Valami mélyen, 
csendesen hívta – bár akkor még magának 
sem merte megfogalmazni. Mégis tudta: 
azt az örömte-
li életet élheti 
újra, ha az ifjú-
ságnak szenteli 
magát.

I m á d s á g -
ban kérte Isten 
megerősítését – 
és meg is kapta. 
Egy nehéz vizs-
gán, amelyre 
keményen ké-
szült, nem jött 
a siker. Mégis, 
ahogy fogalma-
zott:  „Az élet 
nemjei sokszor Isten igenjei.”  Nem a csa-
lódás vagy a kudarc sodorta őt a papi, szer-
zetesi útra, hanem a meggyőződés, hogy 
mindez Isten akaratából történik – és ebben 
az akaratban találta meg élete értelmét, cél-
ját és örömét.

Külön áldás volt számomra, hogy sze-
mélyesen találkozhattam Danczi Móniká-
val. Lelkesen énekelt szövegei még mindig 
a fülemben zengenek. Danczi Mónika élete 
során számos elismerésben részesült – mint 
hitoktató, mint a Hajnalvándor énekkar el-
kötelezett tagja és énekese –, mégis a leg-
nagyobb megtiszteltetés számára egy egy-
szerű, mégis szívbemarkoló mondat volt, 
amikor valakitől azt hallotta: „Veled talál-

kozni olyan, mintha Jézussal találkoznék.”                     
Ez a mondat mindennél többet jelentett szá-
mára. Több volt, mint dicséret – visszaiga-
zolása volt annak az útnak, amelyet szere-
tettel, hittel és alázattal jár.

A Hajnalvándor együttes dalai hol lágyan 
simogatták a lelket, hol tüzes szenvedéllyel 
szólaltak meg – olykor pattogós ritmusban, 

máskor csen-
des áhítattal.                     
A hallgatósá-
got is magával 
ragadta ez az 
éneklő öröm; 
voltak, akik ve-
lük együtt éne-
keltek – szív-
ből, őszintén, 
felszabadultan.

A délután 
folyamán Far-
kas Andrea 
mutatta be a 
párkányi plébá-

nia Karitász közösségének munkáját – azt a 
csendes, háttérben zajló szolgálatot, amely 
nem kér elismerést, mégis nélkülözhetetlen.

A nap során Jelencsics Gábor atya gyón-
tatott, lehetőséget adva a résztvevőknek a 
lelki megtisztulásra, az újrakezdésre.

A program technikai szüneteiben a gyer-
mekeket vidám és élményekkel teli tevé-
kenységek várták: ügyességi játékok, ug-
rálóvár, kacagással teli pillanatok. A sátrak 
alatt szorgos kezek között születtek rózsafü-
zérek és gyöngyből készült karkötők – apró 
ajándékok, amelyek nemcsak szépek, ha-
nem szeretetet is hordoznak. A kézműves-
ség csendes örömét a makramézás is gazda-
gította. A fák hűs lombjai alatt függőágyak 

ringatták a megfáradtakat, míg a büfés sát-
rak és a párakapu enyhülést hoztak a nyári 
melegben – a test pihenését és felfrissülését 
szolgálva, hogy a lélek is újra feléledhessen.

Mindezek után lépett színpadra a Crux 
együttes. Azok, akik már ismerték dalaikat 
és sajátos zenei világukat, bátran és öröm-
mel énekeltek velük együtt – a közös ének-
lésben ott csendült a hit, az öröm és a kö-
zösség ereje. Az együttes zenéje egyszerre 
emelt és összekapcsolt: szíveket, hangokat, 
lelkeket.

A nap utolsó előadása kifejezetten a höl-
gyeket szólította meg Csehné Vadnai Bor-
bála érzékeny és elgondolkodtató tolmá-
csolásában. Előadásában olyan mély és so-
kakat érintő témákat bontott ki, mint: a női 
identitás és hivatás keresése, a bátorság és 
belső erő felébresztése, a hitből való tölte-
kezés szükségessége a mindennapokban, az 
értékek megélése a családban, közösségben, 
valamint a nyitottság és a hiteles női jelenlét 
ereje a mai világban.

Ezen az előadáson sajnos már nem tud-
tam ott maradni – közlekedésszervezési 
okokból. Ám hazafelé tartva, az aranyló 
tarlók és a zöld dombok ölelésében útitár-
saimmal megosztottuk egymással a nap so-
rán bennünk megérlelődött gondolatokat, 
élményeket. Hálás szívvel emlékeztünk 
vissza arra, ami megérintett, elgondolkodta-
tott, felemelt. Bízunk benne, hogy a szalkai 
Amfiteátrum a jövőben is otthont ad majd 
hasonló, keresztény lelkületű rendezvé-
nyeknek – olyan alkalmaknak, ahol a lélek 
is hazatalál ott, ahol csupán egy szelíd fo-
lyó, az Ipoly választ el bennünket magyar-
országi testvéreinktől.

Dufek Mária, Párkány
(Fénykép forrása: Felvidék.ma)

Dicsőítő Felvidék címmel zenei fesztivált és családi napot tartottak Ipolyszalkán

Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti 
érsek 2025. június 28-án aranymisét mutatott be 
a budapesti Szent István-bazilikában. Istennek 
és az Egyháznak szentelt ötven évi papi szolgá-
latáért adott hálát püspök- és paptestvérei, hívek 
sokaságával együtt. A jubiláns főpásztort levél-
ben XIV. Leó pápa is köszöntötte.

Nyolcvan éve tért haza a Szent Jobb! Lapzártánk 
idején Szent István ünnepére készülünk. Au-
gusztus 20-án Budapesten a Szent István-bazi-
likánál a szentmisét Erdő Péter bíboros mutatja 
be, a Szent Jobb-körmenetet is ő vezeti. Marton 
Zsolt váci megyéspüspök szentbeszédére októ-
beri számunkban visszatérünk.

Augusztus 23-án Bécsben a Szent István-szé-
kesegyházban is államalapító szent királyunkról 
emlékeznek meg a magyar nyelvű ünnepi szent-
misén. Mohos Gábor esztergom-budapesti se-
gédpüspök szentbeszédére októberi számunkban 
ugyancsak visszatérünk.

Bódi Mária Magdolna vértanú tavaszról elha-
lasztott boldoggá avatási szertartása 2025. szep-
tember 6-án, szombaton 11 órakor lesz a ONE 
Veszprém Arénában. Az eseményre több tízezer 
zarándokot várnak.

Boldog Carlo Acutis, a tizenöt évesen leuké- 
miában meghalt kamaszfiú ez év áprilisára kitű-
zött szentté avatását is Ferenc pápa halála miatt 
halasztották el. Az ünnep új időpontja szeptem-
ber 7., helyszíne Róma. Carlo Acutis az első a 
millenniumi generációból, akit az Egyház kano-
nizál.

Fehérváry Örs Jákó OSB, a budapesti Sapientia 
Szerzetesi Hittudományi Főiskola korábbi rek-
tora lesz a római Szent Anzelm Pápai Egyetem 
új rektora. Megbízatását 2025. szeptember 9-én 
kezdi meg.

Vezércikkírónk, dr. Papp Tibor szociálteológus 
2025. augusztus 1-jétől a Sárospataki Görögka-
tolikus Parókia vezetőjeként folytatja lelkipász-
tori szolgálatát. A bemutatkozó ünnepi Szent 
Liturgiát 2025. július 20-án mutatta be a Szent 
Péter és Szent Pál Görögkatolikus Templomban.

2025. szeptember 28-án tartják Hajdúnánáson a 
XV. Székely Menekültek Emléknapját. A szent-
misét bemutató vendég atya ezúttal Gyergyó-              
alfaluból érkezik, Borka Ernő a neve. Az ese-
ményről később mi is beszámolunk.

Hírek

Június 28-án: Sommerfest Integrationsbeirat
Az integrációközpontú nyári fesztiválon Augsburgban a Szent 
László Magyar Katolikus Misszió változatos programokkal mu-
tatta be a magyar kultúra jellegzetességeit. A standot a misszió 
csoportjai és magyar találmányok fényképeivel díszítették, a 
nevük feliratát népi motívumokkal ékesítették. Az érdeklődőket 
sokféle játékkal, foglalkozással – gyöngyfűzés, puzzle, memória-
játék, rovásírás – és zenés összeállítással várták. A misszió ze-
nekara, a Light Gate is fellépett, népes közönség előtt: felnőttek, 
gyermekek, magyar gyökerekkel rendelkező és a magyarokat ke-
véssé ismerő látogatók szép számmal érdeklődtek nemzeti sajá-
tosságaink, kultúránk iránt.

Június 29-én: Szent László-búcsú
A hagyományokon nyugvó, immár tizenhatodik alkalommal meg-
rendezett Szent László-búcsú szentmisével kezdődött, amelynek 
főcelebránsa Egri Tamás – Tomi atya –, a misszió korábbi plébá-
nosa volt, akinek a nevéhez fűződik e hagyomány megteremté-
se. Tomi atya szentbeszédében méltatta László király történelmi 
nagyságát, hőstetteinek jelentőségét és emberi jellemének kivé-
telességét, példamutató hazaszeretetét és nemzete iránti feltétlen 
elkötelezettségét. Megszívlelendő és elgondolkodtató üzenetét 
könnyed, közvetlen hangvétellel és stílussal osztotta meg az ün-

nepi szentmisén jelen lévő hívekkel. A kórusok közreműködése 
tette mindezeket a magasztos pillanatokat igazán ünnepélyessé.

Az ünnepi esemény közös ebéddel folytatódott a plébánia ud-
varán, ahol két bográcsban is rotyogott a jó hazai gulyás. Ez volt 
a helyszíne a test táplálékkal való kényeztetésének, sok finom 
süteménnyel, hazai nedűvel és jóízű beszélgetésekkel elegyít-
ve. A gyermekek is megtalálták a kedvükre való elfoglaltságot, 
játékot a hétvégi magyar iskola pedagógusainak köszönhetően. 
A kulturális műsor a népzene, néptánc, népdal köré fonódott: az 
óvodások és az iskolások szívnek és léleknek kedves népzenei vi-
lágba kalauzolták a hallgatóságot énekükkel, táncukkal. A végére 
a koronát a müncheni Regös Magyar Néptáncegyüttes tette fel. 
S ha ez nem lett volna elég, a program a táncosok által vezetett 
táncházzal fejeződött be.

Július 6-án: Népek miséje
Olyan hagyományokon nyugvó ünnepség ez, amely egységesít, 
áthidalja a nyelvi és kulturális különbözőségeket a közös keresz-
tény hitünkben, a krisztusi szeretet iránti elkötelezettségünkben, 
amelynek egyik legszebb és legigazabb megnyilvánulása a közös 
imában és Urunk dicsőítésében összegződik, válik teljessé. Évről 
évre felemelő érzés.

Összeállította: Orcskai Marianna

Örömteli nyári augsburgi pillanatok
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B. Szabó Péter
Titkok titka

– avagy az öröklét misztériuma –

Üzenet az Atlantiszról

Az Atlantiszbeli Thoth
hatalmas király

titkok őrzője és mágus
smaragdtáblákra véste titkait
Nagy Atlantisz birodalmának

okulásként a mának
és a holnapnak.

Elsőként a sötétség
béklyójáról szólott:

„Ez, gyermekem, legyen életed célja;
a Sötétség Fénnyé alakítása.

Ne keresd az árnyék birodalmát
mert a Gonosz bizton megjelenik

s csak a Fény ereje győzi le
a félelem árnyékát.

Inkább keresd a saját Fényed
és készülj, hogy haladj az úton.

A Fény a végső sorsod, testvérem,
keresd és találd meg utadon.”

Thoth
A Természet misztériumát is felfedte,
az élet földhöz való kapcsolódását.

Tudd meg, hogy lényed hármas egysége
a fizika a kozmosz és az elme.

Mindegyik további három részre oszlik
így kilencből áll,

mi bennünket irányít.

Az élet titkát a testben
három áramlás határozza meg

a vér
melytől függ szíved verése

a mágnesesség
mely ráhat idegrendszeredre

s az energia
mely vékony szálakon

behatol szövetbe és sejtjeidbe.
A beavatott saját akarata
ezeket tarthatja kordában
s ha feladatát betöltötte

az Ember dolgát elvégezte.

A kozmikus térből is
három a közvetítés módja

a föld és ég között
a Sötétség az Árnyék és a Fény.

A Sötétségből a Fény világába
a Bölcsesség vezet

mióta a káoszból a rend és törvény
által a harmónia keletkezett.

Találd meg a kulcsot a tér-időhöz
és kinyilik általa a kapu

Tudd azt is, hogy a tér-időn túl
van az eszmélet

és ha erről mit sem sejtenél
attól még ez így volt

és így lesz mindörökké.

A benned található világok kulcsát
egyedül magadban leled

mert az Ember a titkok kapuja
s a kulcsa is egyben.

Hármas az elme természete
az Akarat Okfejtés és Elbírálás

képessége.
„Nyisd meg magadban a kaput

s életre kelsz
Most csak hiszed, hogy élsz

de életed halál
míg tetteidhez kötődsz

nincs számodra élet
mert rabod a Lélek

A lélek szabad a tértől
fényszülte szellem

Te vagy a kulcsa bölcsességednek
Benned minden idő és tér

ne élj a sötétség fogságában
Szabadítsd meg Fényed-lelked

a benned rejtőzködő éjszakától.”

Az ember hármas természete fölött
él az igazi Szellemi-Én
mely négyes természetű

s fénylik a lét minden síkján
az így kapott tizenhármas,

a lét misztikus száma.

Halld a legnagyobb Titkot
mely a Mennybe elvezet

és kérj bebocsátást ezekkel a szavakkal:

„Én vagyok a Fény, nincs bennem sötétség
Megszabadultam a sötétség birodalmából

Megtaláltam a Hozzád vezető utat
Nyisd ki Országod kapuját

Hogy a bölcsesség és az Örökkévalóság
Birodalmába szálljak.

Én vagyok a Fény,
számomra nincs akadály!”
S íme: létedre fény derül!

*
Edom-el-ahim-sabbert-zuradom!

*
Vége

Gyermekeknek

Aki megvárakoztatta a pápát

Hol volt, hol nem volt, élt egyszer egy kis szúcsalád. Nem is akárhol, hanem 
a nagy bazilikában. Az oldalhajó öreg padjait rágcsálták, és közben számtalan 
szentbeszédet hallgattak végig az évek során. Végül egészen ájtatosak lettek, 
de egy dolgot sehogy sem értettek: miért jó az, hogy éppen ők rágják a Jóisten 
templomának padjait?

Nehezen fogadták el, hogy szúságuk lényege látszólag ellenkezik Isten 
akaratával, hiszen az Úr aligha kívánhatja a szép padok tönkretételét. Akár-
hogy törték a szúfejüket, és bármennyi bibliamagyarázatot hallgattak, ezt so-
sem tudták megfejteni – egészen addig a napig, míg az egyik öreg pad össze 
nem rogyott.

Az egész szúcsalád épphogy megmenekült, amikor a padokat kitakarítot-
ták a bazilikából és tűzre vetették. Ügyes kezek újakat készítettek helyettük, 
szebbeket, cifrábbakat, mint az előzőek voltak. A szúcsalád az ósdi térdeplő-
ben percegett tovább.

Aznap, amikor az új padokat megáldották, a szentbeszédben az atya el-
mondta, hogy sokszor a régi dolgoknak – bár szépek – pusztulniuk kell, hogy 
az újnak hely keletkezhessen.

A szúcsaládra feloldozásként hatottak ezek a szavak. Megértették, hol a 
helyük az ég alatt, és nem bánkódtak többé szúmivoltuk miatt. Tudták, hogy 
nekik is megvan a szerepük Isten világot érintő tervében.

Dufek Mária, Párkány

Amikor Berci kicsi volt, sokszor elfelejtett köszönetet mondani a kapott dol-
gokért. Anyukája főztjét, az új játékot vagy ruhát még csak-csak megköszön-
te, mert ezek láthatóak voltak, de a napsütésért, a pihentető alvásért és egyéb, 
nem kézzelfogható dolgokért gyakran elfelejtett köszönetet mondani a Jóis-
tennek. Így volt ez egészen addig, amíg súlyos mandulagyulladása nem lett. 
Lázasan forgolódott az ágyában és nyugtalan álmai voltak.

Egyik este különös álmot álmodott. Egy kisangyalról, aki a mennyország-
ban a többi angyal között élt. Míg a többiek reggeltől estig az Urat dicsérték, 
ő, a kisangyal, csak sóhajtozott. „Micsoda unalom! Miért mindig csak az Úr 
jóságát kell énekelni?” – gondolta magában. Mígnem az Úr el nem döntötte, 
hogy leküldi a földre, hogy tanulja meg, mi a hála.

A kisangyal izgatottan fedezte fel az emberek világát. De sok nyomort is 
látott, és egy kisfiút, aki pontosan olyan volt, mint ő, hálátlan. A kisangyal 
szíve megérintődött, és rövid imát mondott a fiú gyógyulásáért, hogy majd 
hálás legyen, ha visszakapja az egészségét. A fiú neve Berci volt.

Berci hirtelen felriadt. Még mindig emlékezett az álomra. „Olyan vagyok, 
mint az a hálátlan kisangyal” – borzadt el saját magától. Azonnal imádkozni 
kezdett: „Istenem, segíts nekem, hogy megtanuljak hálát adni mindenért.” 
Ekkor érezte, hogy jobban van. Már nem fájt a feje, és bár szomjas volt, nem 
érezte magát gyengének. Kedve támadt felkelni az ágyból, de még mielőtt 
felállt volna, összetette a kezét és hálát adott a felépüléséért.

Az álombeli angyal képe lassan elhalványodott Berci lelkében, de a tanul-
ság örökre megmaradt benne: mindig legyen hálás!

Dufek Mária, Párkány

Berci és a hála

A kis szúcsalád és a régi padok titka

Julcsi boldog kislány volt, de akkor volt a 
legboldogabb, amikor a nagyszüleivel meg 
Sára nagynénjével tölthette a nyarat, messze 
a várostól. Az öreg kényelmes ház az erdő 
szélén, hegyek alatt húzódott meg, virágok 
és gyümölcsfák között.

Julcsi egész nyáron valami újat tanult. 
Csodálkozott, amikor a gyümölcsfákon le-
hullottak a virágszirmok és helyükön cse-
resznyék, almák meg barackok növekedtek. 
Látta, ahogyan a kicsiny sárga csibékből 
vígan kapirgáló, barnatollú csirkék lettek. 
Örömmel segített cukorborsót szedni a bok-
rokról, amiből Sára néni finom ebédet fő-
zött. Este a lugasban üldögéltek, vendégek 
jöttek és nagyapa csodálatos meséket mon-
dott. Amikor először figyelte nagymamát 
kenyérdagasztás közben, aggódva mondta:

– Nagyi, csupa víz az arcod!
– Annak így kell lennie – mondta nagy-

mama mosolyogva. – Tudod, akkor lesz jó 
a kenyér, ha a dagasztó padlása vizes lesz.

– Vizes? Milyen padlás?
– Hát így mondják errefelé, hogy a ke-

nyér tésztáját addig kell dagasztani, amíg a 
dagasztó arca verejtékezni kezd. Ennyi idő 
kell a kidolgozáshoz, csak így lesz igazán 
finom a kenyér. Tudod, a dagasztó homlo-
kát mondják padlásnak, a verejtéket meg 
víznek.

Máskor meg Sára nénjével elmentek az 
erdőbe. Sára néni gombát szedett, Julcsi 
meg az illatos és apró kis erdei szamócákat 
keresgélte.

– Milyen csendes az erdő és milyen illa-
tos! – mondta Julcsi. – Minek ilyen édes az 
illata?

– Az erdő lelkének – felelte Sára néni.

– Lelke van az erdőnek? Hát ezt nem tud-
tam. De miért nem látom? – kérdezte Julcsi.

– Az úgy van, hogy a lelket nem lehet úgy 
látni, mint a világ dolgait, de azért a lélek 
mégis létezik. Neked is van lelked, de nem 
lehet úgy látni, mint a fákat, bokrokat meg 
a kosárkát a kezedben. De amikor beszélsz, 
mosolyogsz, vagy jót teszel másokkal, ak-
kor az emberek mégis tudják, érzik és lát-
ják a lelkedet. Éppen úgy az erdő lelkét sem 
lehet látni, de azért az is létezik. Az illata 
árulja el, hogy milyen is az erdő lelke. Azért 
kell vigyázni az erdőre, hogy véletlenül se 
sértsük meg a lelkét.

Aztán egy reggel Julcsi csodálkozva lát-
ta, hogy a hegy és az erdő is eltűntek.

– Nagymama, hova lett a hegy? Nincs se-
hol! És az erdő is elment!

– Dehogy ment el! Ott van, ahol mindig 
is volt, csak eltakarta a köd.

Igaza volt a nagyanyjának, mert délfelé 
csakugyan visszajött a hegy meg az erdő is. 
Ám Julcsi akkor meg azt látta, hogy az erdő 
szélén a fiatal nyírfa levelei megsárgultak. 
Aztán egy levélke lehullott, utána még egy, 
aztán még egy.

– Nahát! Ennek meg mi baja lett? – kér-
dezte Julcsi megijedve.

– Nincs annak semmi baja, kedvesem – 
vigasztalta a nagymamája. – Csak azt jelen-
ti, hogy a dolgok rendje szerint elmúlt a nyár 
és a természet készülődik a nagy téli pihe-
nésre. Ilyenkor lehullnak a levelek.

– Ilyen hamar vége lett a nyárnak?
– Igen, ilyen hamar. Hallod? A szarvasok 

már bőgnek tovafent az erdőben.
– Miért bőgnek?
– Keresik a párjukat.

– Jaj, nagymama, ez egy nagyon nagy 
rengeteg! Ugye azért megtalálják őket?

– Hát persze, hogy megtalálják! Hiszen 
messze a hegy tetejétől, itt lent a völgyben 
te is hallod a hangjukat, hát hogyne hallanák 
meg a szarvastehenek az erdőben, hiszen 
nincsenek túl messze a párjuktól! Meghall-
ják a bőgést, követik a hangot és megtalálják 
egymást.

Ez megnyugtatta Julcsit, de akkor új gon-
dolat jutott az eszébe, és szája máris sírásra 
görbült:

– Nagymama, ha ősz van, akkor vége a 
nyárnak és nekem vissza kell mennem a vá-
rosba!

– Úgy bizony! Nagy események várnak 
rád ott, hiszen első elemista leszel és megis-
mered az iskolai életet!

Julcsi most már sírt. Sűrűn potyogtak a 
könnyei. Nagymamája megsajnálta, magá-
hoz ölelte és vigasztalta.

– Meglátod, milyen jó lesz az is! Megint 
együtt lehetsz apával, anyával, és megta-
pasztalod, milyen jó dolog iskolába járni.

– Tudom, de olyan jó volt itt, és nem aka-
rom, hogy vége legyen!

– De vége van. Tudod ki volt Dr. Seuss? 
Ismered A Grincs meséjét? Ő volt az a kis 
zsivány, aki ellopta a karácsonyt. Hát ez a 
Seuss írta ezt a mesét. Meg a kalapos macs-
ka történetét is. És tudod, mit mondott egy-
szer? Azt mondta, sohase sírj azért, mert va-
lami elmúlt, hanem örülj annak, hogy volt, 
hogy megélhetted! Érted?

– Igen, azt hiszem, – hüppögte Julcsi. – 
És nagyon, nagyon szeretlek, Nagyikám!

– Én is téged, Julcsikám…
Balogh Petres Judith

Sohase sírj azért, mert valami elmúlt… – avagy Julcsi jól érezte magát
Szemelvény a Keresztény Jövőnkért Alapítvány, a Misszió Média Kft. és a Kalejdoszkóp folyóirat tanmesesorozatából

Mi, magyarok igazán hálásak lehetünk, hiszen az utóbbi 
évtizedekben több alkalommal is ellátogatott hazánkba 
Krisztus földi helytartója, a pápa. Az idősebbek, illetve 
a középkorúak jól emlékeznek Szent II. János Pál pápa 
1991-es és 1996-os magyarországi látogatására, Ferenc 
pápa pedig háromszor is eljött a magyarokhoz: 2019-ben, 
romániai apostoli látogatása során ellátogatott Csíksom-
lyóra; 2021-ben ő mutatta be a Budapesten megrendezett 
Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus záró szentmi-
séjét, 2023-ban pedig háromnapos apostoli látogatást 
tett hazánkban. Mindegyik alkalommal várakozással teli 
szívvel készültünk a Szentatya fogadására, s aki a köze-
lébe kerülhetett, személyesen láthatta őt, soha nem felejti 
el a találkozást.

A XX. század két nagy szentje, Kalkuttai Teréz anya és 
II. János Pál pápa több alkalommal is találkozott egymás-
sal. A lengyel pápa, aki a Föld számos országába ellátoga-
tott, egy alkalommal apostoli útra indult Indiába. A fővá-
rosban, Új-Delhiben találkozott a hatalmas ázsiai ország 
legfőbb egyházi méltóságaival, s az ünnepségre meghív-
ták az évtizedek óta Indiában szolgáló szerzetesnőt is.

Az ekkor már idős, ám továbbra is aktív nővér épp úton 
volt a találkozóra, amikor a főváros utcáin haladva az őt 
szállító autóból megpillantott egy leprást az út szélén. 
Rögtön megkérte a sofőrt, hogy álljon meg. Teréz anya 
kiszállt a kocsiból, odament a beteg emberhez, lehajolt 
hozzá és ápolni kezdte. Hosszasan elbeszélgetett vele                                                                                          
Isten szeretetéről. Odafigyelt a leprás testi és lelki beteg-
ségére is.

Egy idő után a nővér visszaült az autóba, és folytatta 
útját a Szentatyával való találkozóra, ahová jelentős ké-
séssel érkezett meg. Az indiai bíborosok számon kérték 
Teréz anyát, amiért megvárakoztatta a pápát. Ő ezt vála-
szolta: „Igen, tudom, de útközben találkoztam Krisztus-
sal.”

Kalkuttai Teréz anya 1997. szeptember 5-én halt meg. 
II. János Pál pápa avatta boldoggá 2003. október 19-én, a 
szentek sorába pedig Ferenc pápa iktatta 2016. szeptem-
ber 4-én.

Ebben a hónapban, szeptember 5-én, égi születésnap-
jának évfordulóján emlékezik rá Egyházunk. Az általa 
alapított Szeretet Misszionáriusai rend tagjai öt földrész 
csaknem százötven országában – köztük Magyarországon 
– vannak jelen, gondoskodnak a szegényekről, ápolják a 
betegeket.

Kovács Péter
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét

Az adományt utalhatja ide is:

Misszió Média Kft.
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22527699
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az adományt utalhatja ide is:

Keresztény Jövőnkért Alapítvány
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22541567
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU50 1171 6008 2254 1567 00000000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az üzeneteket, idézeteket pedig ide várjuk:
iroda@eletunk.net | missziomedia20@gmail.com | eletunkujsag@gmail.com

Üzenőfal
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Humorcsík

Minden vízbe mártott test ki kell 
hogy tisztítsa maga után a kádat.
Arkhimédesz feleségének törvénye. 

– Apa, tudod melyik a 

legerősebb bor?
– Melyik?
– A misebor! Egy issza és 

százan énekelnek tőle!

Két székely kapál a mezőn:
– Hallod-é, Áron? Azt 
mondják, ma 42 fok lesz 
árnyékban.
– Hát aztán? Mi a napon 
vagyunk! 

Orvos a beteghez:
– Azt ajánlom, hogy mindennap sétáljon félórát a friss levegőn.– Munka előtt vagy után?– Miért? Mit dolgozik?– Postás vagyok.
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Az európai magyar katolikusok lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Misszió Média Lap- és Könyvkiadó Kft.

H–1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.
+36 70 635 7064 (privát)

iroda@eletunk.net 
www.eletunk.net

www.facebook.com/europai.eletunk.ujsag

Felelős kiadó és főszerkesztő: 
Varga Gabriella

Felelős szerkesztő:
Vencser László

Konzulensek: Lukács József, Sajgó Szabolcs SJ, 
Szőcs Csaba, Varga János, Vértesaljai László SJ

Szerzők: Balogh Petres Judith, Czirják Árpád,
Kovács Péter, Mustos Edit, Papp Tibor, 

Simon Kinga, Udvarhelyi Olivér, Vincze András

Lapunk szerzői, szerkesztői és konzulensei
önkéntes alapon teljesítik vállalásaikat.

Előfizetés:
közvetlenül a kiadóhivatalnál vagy

az európai magyar lelkészségeken keresztül
Előfizetés a 2025. évre közvetlenül a kiadónál: 

35 EUR/év (Európa), 7000 HUF/év (HU)

Digitális változat: 
20 EUR/év

Bankszámlaszámunk:

MISSZIÓ MÉDIA KFT.

OTP BANK
11716008-22527699

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT (BIC) azonosító: OTPVHUHB

Nyomdai előkészítés:
Éber Tamás

Nyomtatás:
Micropress Kft.

H–3434 Mályi, Kistokaji út 5.

AUSZTRIA
 Bécs, Collegium Pazmaneum

A-1090 Wien, Boltzmanngasse 14
+43 1 319 1403
collegiumpazmaneum@gmail.com
www.pazmaneum.katolikus.hu
Rektor: Varga János
 Bécsi Főegyházmegye Magyar Közössége

A-1070 Wien, Döblergasse 2/30b
+43 676 78 57 376
www.katolikus.at
www.facebook.com/KMEMWien
Plébános: Simon Ferenc
 Burgenland (Őrvidék), Kismarton

Diözese Eisenstadt, Vikariat für ungarische Belange 
A-7000 Eisenstadt, St. Rochus-Straße 21
+43 676 880 708 346; +43 2682 777 346
laszlo.pal@martinus.at
www.martinus.at  
Plébános, püspöki helynök: Pál László
 Burgenland (Őrvidék), Alsóőr

A-7501 Unterwart 226 
+43 33 523 4108 
Plébános: Gáspár Adalbert
 Burgenland (Őrvidék), Felsőőr

A-7400 Oberwart, Stenamangerstraße 13
Plébános: Gáspár Adalbert
 Burgenland (Őrvidék), Középpulya 

A-7350 Mittelpullendorf, Ungargasse 62
Plébános: Ghinari Johann
 Graz

A-8020 Graz, Kalvarienbergstr. 155
+43 316 6821 2421 
otto.molnar@laposte.net
istvan.hollo@graz-seckau.at
Plébánosok: Molnár Ottó, Holló István
 Innsbruck, Magyar Diákotthon és Kultúrcentrum

A-6020 Innsbruck, Richard Wagner Str. 3
+43 699 1151 6190
pepat@ikbnet.at
Világi elnök: Szabados Péter
 Klagenfurt

Kapuziner Kirche, A-9020 Klagenfurt, Waaggasse 15.
+43 676 8772 7444
 Linz/Wels

Ungarnseelsorgezentrum der Diözese Linz
A-4600 Wels, Herrengasse. 2.
+43 732 341 175
ernest.szabo@dioezese-linz.at
Plébános: Szabó Ernő
 Salzburg, Orsolyita zárda

A-5061 Salzburg, Aigner Str. 135. 
+43 699 8172 1232
Kapcsolat: Bohuny István

BELGIUM 
 Brüsszeli Magyar Katolikus Közösség

1050 Bruxelles, rue de l’Arbre Bénit 123 
+32 2 649 6188; +32 487 61 40 63
havas.istvan@piarista.hu 
www.bmkk.be
Plébános: Havas István

CSEHORSZÁG 
 Prágai Magyar Katolikus Plébánia

CZ-11000 Praha 1, Jindrisska 973/30
+421 908 650 565; +420 734 688 656
info@katolikus.cz | www.katolikus.cz
www.facebook.com/Prágai-Magyar-Katolikus-Plébá-
nia-1769510549979963
Plébános: Balga Zoltán 

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG
 London, Hungarian R. C. Chaplaincy, Szent István Ház

GB – W5 4EA London, 62 Little Ealing Lane
+44 20 8566 0271; +44 79 0486 4431  
londonfolelkeszseg@gmail.com
www.szentistvanhaz.org 
www.facebook.com/szentistvanhaz.london 
Plébános: Csicsó János
 Bristol, St. Dunstan-plébánia

20A Bristol Road, Keynsham, Bristol BS31 2BQ
+44 117 983 930
Plébános: Szende Tibor

FRANCIAORSZÁG
 Párizsi Magyar Katolikus Misszió

F-75010 Paris, 42, rue Albert Thomas
+33 1 4208 6170, missioncatholique@orange.fr 
www.magyarmisszio.info 
www.facebook.com/Parizsi.Magyar.Katolikus.Misszio

HOLLANDIA
 Hollandiai Magyar Katolikus Egyházközség

NL 2241 VT. Wassenaar, Hyacinthstr. 22.
+31 70 511 1030
hagai.magyar.katolikusok@gmail.com 
www.facebook.com/HagaiMagyarKatolikusok
www.facebook.com/EKThollandiai

LENGYELORSZÁG
 Krakkói Magyar Katolikusok

31-043 Kraków, ul. Stolarska 12

LUXEMBURG
8032 Strassen, 2 place des Martyrs
www.magyarok.lu, www.facebook.com/luxhun
Miséző lelkészek: Lukács József és Havas István

MÁLTA 
Sliema, Salesian Oratory-templom
www.facebook.com/groups/570077513172992
(Mindent Máltáról – All about Malta)

NÉMETORSZÁG 
 Augsburg, Szent László Magyar Katolikus Misszió

D-86152 Augsburg, Henisiusstraße 1
+49 821 3166 8960; +49 821 3166-8961
iroda@augmis.de
www.augmis.de; www.augsburgimisszio.de; 
www.augsburgi-katolikusok.de
Misézőhelyek: Augsburg, Kempten, Neuburg an der 
Donau, Neu-Ulm
Plébános: Csibi Sándor

 Berlin-Brandenburg, Szent Erzsébet Magyar Katoli-
kus Egyházközség 
D-10551 Berlin, Waldenserstraße 28
berlin@katolikus.hu
www.szebb.de
www.facebook.com/magyarkatolikusokbb
Koordinátor: Urbán Ilona Anna
 Frankfurt, Szent Erzsébet Magyar Katolikus Egyházközség

D-65934 Frankfurt am Main, Oeserstr. 126
+49 69 339997851
pfarrbuero@erzsebet-frankfurt.de
j.belenyesi@bo.bistumlimburg.de
www.magyar-katolikusok-frankfurt.de
www.facebook.com/MagyarKatolikusEgyhazkozseg.
Misézőhelyek: Frankfurt am Main, Darmstadt-Griesheim, 
Dieburg, Gießen, Mainz és Wiesbaden-Nordenstadt
Plébános: Belényesi József
 Hamburgi Magyar Katolikus Misszió

D-20535 Hamburg, Bürgerweide 35
+49 40 250 7783 
www.hamburgi-magyarok-ev.de/katolikus-istentisztelet
www.hamburgi-magyar-katolikus-misszió.de
 Kölni Érsekség Római Katolikus Magyar Lelkészsége

D-50676 Köln, Am Rinkenpfuhl 10
+49 221 3377 8517; +49 221 7599 9909
info@ungarnzentrum.de; ungarnzentrum.koeln@gmail.com
www.ungarnzentrum.de 
www.facebook.com/Ungarische.Gemeinde. 
Misézőhelyek: Bergisch-Gladbach, Bonn, Duisburg, 
Düsseldorf, Essen, Herzogenrath, Köln, Wuppertal
Plébános: Lukács József
 Nürnbergi Magyar Katolikus Egyházközség

D-90473 Nürnberg, Caritas-Seniorenheim St. Josef-kápol-
na, Langwasser, Giesbertsstraße 65
+49 911 9616 9319 (Gecző-Bokor Ildikó)
 Mannheim, Ungarnseelsorge 

D-68723 Plankstadt, Schwetzinger Str. 32 
Lelkipásztor: Lovász Reinholdt kooperátor
 Müncheni Magyar Katolikus Egyházközség

D-81925 München, Oberföhringer Str. 40.
+49 89 2137 74230 (Varga Katalin) 
+49 170 229 2070 (Szarvas Erzsébet) 
+49 89 2137 74233 (Lukács Tibor)
+49 89 2137 274234
Ungarische-Gemeinde.muenchen@eomuc.de
www.ungarische-mission.de; www.magyar-misszio.de; 
www.ukm-münchen.de
www.facebook.com/munchenimisszio
Misézőhelyek: Bad Tölz, Erding, Landshut, München, 
Rosenheim, Waldkraiburg
Plébános: Merka János
Nyugdíjas kisegítő: Buchmüller István 
 Münster Magyar Katolikus Misszió

D-48157 Münster-Handorf, Middelfeld 24 
+49 251 9325 7288
ungarische-mission@bistum-muenster.de
www.sites.google.com/view/ungarisch 
www.facebook.com/ungmis 
Misézőhelyek: Bielefeld, Bocholt, Hagen, Marl, Menden, 
Münster, Neukirchen-Vluyn, Osnabrück, Hannover
Plébános: Simon Péter

 Passaui Magyar Misszió
D-94032 Passau, Steiningergasse 8
+49 851 2137 5117
D-84375 Kirchdorf am Inn, Hauptstraße 1
+49 172 703 1032, +49 857 12332
pfarrer@pfarrei-kirchdorf-inn.de
kontakt@magyarintezet.de
www.ungarisches-institut-passau.de
www.facebook.com/magyarmissio.passau
www.facebook.com/magyarintezet.de
Plébános: Kovács János
 Stuttgart, Szent Gellért Magyar Katolikus Egyház-

község
D-70186 Stuttgart, Albert-Schäffle Str. 30.
+49 711 236 9190; +49 711 236 7417; +49 711 236 7393
szentgellert.stuttgart@drs.de
www.stuttgarti-katolikusok.de 
www.facebook.com/stuttgarti.katolikusok
Misézőhelyek: Balingen-Frommern, Biberach an der Riss, 
Böblingen, Eislingen, Friedrichshafen-Berg, Heidenheim 
an der Brenz, Heilbronn-Horkheim, Ludwigsburg-Hohe-
neck, Munderkingen, Reutlingen-Orschel-Hagen, Schwä-
bisch-Gmünd, Stuttgart, Ulm, Tuttlingen, Weingarten
Plébános: Merlás Tibor
 Würzburgi Magyar Katolikus Egyházközség

D-97070 Würzburg, Kardinal-Döpfner-Platz 7 
+49 931 386 243

NORVÉGIA 
www.facebook.com/p/Magyar-nyelvű-szentmisék-Oslo- 
100078835576256

OLASZORSZÁG 
 Olaszországi Katolikus Missziós Központ

RM-00151 Roma, Via del Casaletto, 481.
+39 066 928 1372; +39 066 842 620
hungarian.mission.italy@gmail.com 
www.cssroma.katolikus.hu
Misézőhelyek: Bari, Bologna, Castelbuono, Catania,       
Firenze, Loreto, Milánó, Nápoly, Padova, Palermo,      
Parma, San Martino del Carso – Sagrado, Torino, Velence

SVÁJC
 Bázel, Szent Erzsébet Katolikus Magyar Bázeli Misszió

CH-4123 Allschwil, Binningerstr. 45.
+41 76 518 5441
iren.felber@gmx.ch
www.ungarnmission.ch 
Bázeli Keresztény Magyar Egyesület 
+41 79 864 9756
Plébános: Pál István
 Genfi Magyar Katolikus Misszió

CH-1216 Geneve-Cointrin, Chemin du Ruisseau 36. 
+41 22 791 0458 
genfimkm@gmail.com
www.katolikus.ch
Kapcsolat: Körmendyné Anna és Igó-Kemenes Péter 
 Zürich, Szent István Magyar Katolikus Misszió

CH-8057 Zürich, Winterthurerstr. 135.
+41 44 362 3303
peter.varga@mail.ch; iroda@magyar-misszio.ch
www.magyar-misszio.ch
Misézőhelyek: Frauenfeld, Schaffhausen, Uster, Zürich, 
Winterthur
Plébános: Varga Péter

Az európai magyar katolikus közösségek elérhetőségei

Szent Ágoston mon-dása számomra cso-dálatos: „Magadnak teremtettél minket, Istenünk, és nyugtalan a mi szívünk, míg meg nem nyugszik Teben-ned.”

Pál László, Kismarton

A ditrói születésű, Burgen-landban élő Szőcs János 2025. szeptember 20-án ünnepli 70. születésnapját. Szeretettel köszöntjük őt! Köszönjük barátságát, min-denkori kedvességét, és kí-vánjuk neki a Jóisten bősé-ges áldását további életére! Isten éltessen sokáig jó erő-ben, jó egészségben, kedves Jancsi!

Varga Gabriella,               
Vencser László

„Légy, ha bírsz, te »világ-költő!«

           Rázd fel a rest nyugatot:

Nekem áldott az a bölcső,

          Mely magyarrá ringatott.

Onnan kezdve, ezer szállal

           Köt hazámhoz tartalék:

Puszta elvont ideállal

           Inkább nem is dallanék.”

(Részlet Arany János Kozmopolita 

költészet című verséből)

Varga Gabriella, Budapest

Az 1970-es években az Amerikai Egyesült Államokban szer-
kesztett Képes Magyar Világhíradó hasábjain sikerre vitt ötlet 
mintájára új rovatot indítottunk: ha eljuttat kiadóhivatalunk-
nak vagy alapítványunknak egy lehetősége és döntése szerin-
ti adományt, közzétesszük lapunkban a személyes üzenetét!

– Van kedvenc bibliai vagy irodalmi idézete? Küldje el 
szerkesztőségünknek!

– Húsvét jön, karácsony jön, anyák napja, gyermekek 
napja, idősek világnapja közeleg és Ön kifejezné ünnepi jó-
kívánságait? Tegye meg ebben az újságban!

– Születésnapot, jubileumot ünnepel valaki, esetleg nyug-
díjba vonul? Köszöntse őt az Életünkben!

– Eltávozott valaki? Búcsúzzon el tőle az Életünkben!
– Szeretné jelét adni egy rég nem látott rokonnak, isme-

rősnek, hogy gondol rá? Tegye meg ezt az Életünkben!
- Nemzeti ünnepre készülünk, a szentév vagy a béke kér-

dése foglalkoztatja? Ossza meg a nyilvánossággal gondolatát 
az Életünkben!

– Sommás véleménye van szerkesztőségünk munkájáról? 
Nosza: kiáltsa világgá!

Egyetlen gondolat, idézet, versszak a beküldő nevével és 
lakóhelye megnevezésével – és „faliújságunk” máris megte-
lik szöveges jegyzetekkel, amelyek mindenki számára érde-
kesek lehetnek.  

Legyen a védnökünk!
Egy kis adományfelajánlást követően juttassa el szerkesz-

tőségünkhöz az üzenetét vagy az idézetét! Nemes célt fog 
ezzel szolgálni: színesíti, gazdagítja lapunk tartalmát, szóra-
koztatja vagy éppen elgondolkoztatja olvasótársait, s mind-
eközben anyagilag is segíti újságunk megmaradását!

Fontolja meg ezt – addig is olvassa el az itt látható üzene-
teket, hátha valamelyik éppen Önnek szól!

Üzenőfal

Kedves Fruzsina Veszprém-
ből! A júniusi feladvány 
megfejtése a következő: 
H=2 és E=3. Így:

   

Üdvözlettel: 
Baran Magdolna, Veszprém

23
   23
   23
+23   
   92

Tehát: A=9 A szerkesztőség a nem saját jegyzésű cikkek
tartalmáért nem vállal felelősséget,
mindazonáltal kellő körültekintésre
törekszik. Az olvasóinktól és külső

forrásokból érkező cikkek tartalmáért
azok szerzői vállalnak személyes felelősséget.

Nyár elején, 2025. június 28-án, szombaton reggel 9 órakor a Magyar Katolikus Rádió Kép a tükörben 
című adásának vendége volt a Zürichben élő Golarits Gyöngyi nyugalmazott pedagógus, volt cser-
készparancsnok, a Zürichi Magyar Katolikus Misszió egyháztanácsának tagja, a Zürichi Magyar Öku-
menikus Golarits Kórus tagja és alapítójának özvegye. Szikora József szerkesztő, akinek a mikrofonja 
előtt a Svájcból hazalátogató olvasónk vendégeskedett, így ajánlotta a műsort a hallgatók figyelmébe: 
„A hit és a hűség útján címmel adta ki a Misszió Média Kiadó a Golaritsné Bulcsú Piroska életéről és 
művészetéről szóló különleges albumot. A könyv nagyobb részét a Bulcsú Piroska festményeiből való 
tematikus válogatás teszi ki. Ezt megelőzi a művész önéletírása, amelyet nyolcvannyolc éves korában, 
két évvel halála előtt vetett papírra. A kötet szerkesztője a művésznő menye, kilenc gyermeke közül az 
elsőnek, Istvánnak a felesége, Golarits Gyöngyi. Ő Zürichben él, de rendszeresen látogat szülőhazájá-
ba. Egy ilyen látogatás alkalmával beszélgethettünk vele, budai lakásában. A Bulcsú Piroskát és művé-
szetét bemutató könyv mellett a szerkesztő, Golarits Gyöngyi története is szóba került.”
Az adás hat hónapon keresztül, azaz év végéig meghallgatható a Magyar Katolikus Rádió honlapján 
(www.katolikusradio.hu). Gyöngyinek szeretettel gratulálunk!                                       Varga Gabriella

Golarits Gyöngyi a Magyar Katolikus Rádióban
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Az Életünk újság megjelenése 2019 óta
Magyarország Kormányának támogatásával valósul meg.

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. hozzájárul
kiadóhivatalunk működéséhez és lapunk fenntartásához.

Felismeri valaki 
ezt a helyszínt?

Lukácsovits Magda (férjezett nevén Hat- 
zack-Lukácsovits Magda) 1963-ban alkotta a 
Templom és iskola, valamint a Falu a hegy-
oldalban című festményeit, azonban a kelte-
zésen kívül helyszínmegjelöléssel nem látta 
el a képeket. Láthatóan ugyanazon település 
részletét örökítette meg, egyiket közelebbi, 
a másikat távolabbi perspektívából. Ha va-
laki felismeri az alkotásokon ábrázolt közsé-
get/falut, hegyet, patakot, írja meg nekünk!                  
Köszönjük!          Az Életünk szerkesztősége

Reményik Sándor
Templom és iskola

 	
Ti nem akartok semmi rosszat,

Isten a tanútok reá.
De nincsen, aki köztetek
E szent harcot ne állaná.

Ehhez Isten mindannyitoknak
Vitathatatlan jogot ád:

Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

 
Ti megbecsültök minden rendet,

Melyen a béke alapul.
De ne halljátok soha többé

Isten igéjét magyarul?!
S gyermeketek az iskolában
Ne hallja szülője szavát?!

Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

 
E templom s iskola között
Futkostam én is egykoron,
S hűtöttem a templom falán

Kigyulladt gyermek-homlokom.
Azóta hányszor éltem át ott
Lelkem zsenge tavasz-korát!
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

 
A koldusnak, a páriának,
A jöttmentnek is van joga

Istenéhez apái módján
És nyelvén fohászkodnia.

Csak nektek ajánlgatják templomul
Az útszélét s az égbolt sátorát?

Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

 
Kicsi fehér templomotokba

Most minden erők tömörülnek.
Kicsi fehér templom-padokba

A holtak is mellétek ülnek.
A nagyapáink, nagyanyáink,

Szemükben biztatás vagy vád:
Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!

(1925)

Ha nyár, akkor Balaton! Ha forróság, ká-
nikula, rekkenő hőség, akkor Balaton! Ha 
szélfútta, esőverte hideg, júliusban akkor is 
Balaton!

Így is kezdhetnénk beszámolónkat, 
de nem ezt tesszük, hanem a következőt 
mondjuk: 2025. július 13-án, vasárnap reg-
gel 9 órakor Balatonfüreden a Krisztus Ki-
rály-plébániatemplomban Fodor János atya, 
volt gráci magyar lelkipásztor, ugyanezen a 
napon este 19 órakor pedig a balatonalmá-
di Szent Imre-templomban Megyesi Ferenc 
atya is az Életünk újság jótevőiért – olvasói-
ért, önkénteseiért, támogatóiért… – ajánlotta 
fel a szentmisét!

Balatonfüreden Fodor János atya már 
a bevezető gondolataiban rámutatott arra, 
hogy neki mint korábbi gráci magyar lel-
késznek milyen sokat segített annak idején 
(2005–2008 között) az  Életünk  újság rend-
szeres olvasása. Mint mondta, sok esetben 
bizonyos hírekről a lapból tudta az ottani 
magyar híveket is tájékoztatni. Felhívta a 
balatonfüredi hívek figyelmét arra, hogy mi-
lyen nemes és nagyszerű szolgálatot végez-
nek az Életünk munkatársai, és kérte, hogy 
aki teheti, segítse azzal a szerkesztőség mun-
káját, hogy megrendeli a kiadványt.

A 48 esztendős Fodor János atya a plébá-
niai szolgálata mellett egy sor más megbíza-
tást is teljesít: ő a Veszprémi Főegyházme-
gye családpasztorációs referense, a Veszpré-
mi Érseki Főiskola teológiatanára és paszto-
rálpszichológusa, valamint a Balatonfüredi 
Állami Szívkórház kórházlelkésze.

Miként reggel Balatonfüreden, úgy este 
Balatonalmádiban a Szent Imre-templom-
ban is jelen volt a szentmisén Udvarhelyi 
Olivér ügyvéd, a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége Veszprémi Csoportjának elnö-
ke, lapunk szerzője – sőt az utóbbin nem-
csak jelen volt, hanem Megyesi Ferenc atya 
kérésére a szentmise végén, az áldás előtt 
röviden be is mutatta az 57. évfolyamában 

járó Életünk újságot és a mögötte lévő jelen-
legi szerény munkaközösséget. Elmondta, 
hogy évtizedeken keresztül Cserháti Ferenc 
püspök volt a lap főszerkesztője és minden 
értelemben vett gazdája. Udvarhelyi Olivér 
szólt arról is, hogy ő maga is több mint ne-
gyed évszázada a lap önkéntes munkatársa, 
és felhívta ő is a megjelentek figyelmét arra, 
hogy előfizetésükkel támogassák a lapot.

A 38 éves Megyesi Ferenc atya korábban 
nem találkozott az európai magyar katoli-
kusok kiadványával, így ő is érdeklődéssel 
hallgatta és fogadta az elhangzott tájékozta-
tást.

Ferenc atya az elmúlt években a Palotai 
Esperesi Kerület helyettes esperesi, valamint 
a főegyházmegye érseki szertartói és jegyzői 

tisztét is betöltötte. Hamarosan azonban – 
két év után – elköszön balatonalmádi és vö-
rösberényi híveitől, Udvardy György érsek 
ugyanis 2025. augusztus 1-jétől kinevezte 
a csabrendeki egyházközség plébánosává, a 
gógánfai, ukki, zalagyömörői plébániák ol-
dallagos ellátásával. A veszprémi Csolnoky 
Ferenc Kórházban továbbra is végzi a kór-
házlelkészi szolgálatot.

Köszönjük Fodor János és Megyesi Fe-
renc atyáknak az  Életünk  újság létezését 
biztosító személyekért elmondott imákat, és 
köszönjük Udvarhelyi Olivér „csapattagunk-
nak” a gondos és alapos szervezőmunkát! 
Isten áldja és óvja mindhármukat, család-  
jaikkal, közösségeikkel együtt!

Varga Gabriella

Az Életünk újság a Balaton partján
Ez év (2025) július tizenharmadika is pirosbetűs nap lesz a kiadvány sorstörténetében

Balatonfüreden a Krisztus Király-templomban 2025. július 13-án

Lukácsovits Magda: Templom és iskola (1963)

Lukácsovits Magda: Falu a hegyoldalban (1963)

Személy szerint minden egyes olvasónkért, 
akár nyomtatott, akár digitális kiadásunkat 
nyitják meg és lapozgatják hónapról hó-
napra. Minden egyes nyugati diaszpórai, 
Kárpát-medencei és anyaországi magyar 
lelkészségért, amelyek idén, 2025-ben is a 
partnereink. Minden egyéni és intézményi 
támogatónkért, utóbbiak között kiemelten 
a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság és a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. vezetőiért, akik 2019 óta minden évben, 
idén is jelentős segítséget nyújtanak újsá-
gunk megmaradásához. A Keresztény Jö-
vőnkért Alapítványért, amely támaszt jelen-
tő hátországként próbál bizonyos terheket 
levenni a vállunkról. És természetesen szer-
kesztőinkért, cikkíróinkért, tördelő-grafikus 
munkatársunkért, könyvelőnkért… – vagy-
is: mindenkiért szól az imádság azokon a 

szentmiséken, amelyeket ebben az évben 
havonta más-más helyszínen, más-más lel-
kipásztor atyák mutatnak be és ajánlanak fel 
kiadóhivatalunk szándékára.

Így volt ez 2025. augusztus 3-án, vasár-
nap délelőtt is Kismarton Lajtaszentgyörgy 
nevű városrészének katolikus templomában, 
ahol Pál László helyi plébános, az egyház-
megye magyarokért felelős püspöki viká-     
riusa mindazokért ajánlotta fel a szentmisét, 
akiknek köszönhetően az Életünk újság az 
eltelt közel 57 éve után ma, 2025-ben még 
létezhet. Pál László tavasszal igazán sokat 

tett azért, hogy a lapot hívei figyelmébe 
ajánlja és előfizetésre ösztönözze őket, a 
Misszió Média könyvkiadványaiból is rend-
szeresen vásárol. Oszlopos segítőnk tehát ő, 
így nem meglepő, hogy a szentmiseláncunk-
ba is bekapcsolódott és az augusztusi szent-
misét elvállalta. De mi az, hogy elvállalta? 
Csodálatos módon teljesítette, amint azt a 
fénykép is mutatja. Az újság júniusi számát 
ezúttal sem csak a fénykép kedvéért vették 
kezükbe a jelenlévők, hanem haza is vihet-
ték, hogy közelebbről is megismerkedjenek 
hasábjaival.

Kismarton Szent Györgynek szentelt 
templomában egyébként minden vasár- és 
ünnepnapon van magyar szentmise, Pál 
László jóvoltából. Járnak is oda a hívek szá-
zával, Bécstől Burgenlandig számos hely-
ről, időnként Sopronból is. A szentmiséket 

mindig jó hangulatú, szeretetvendégséges, 
batyus együttlét követi – és ez így igazán 
feltöltő lelkiélmény, amelyből sokat lehet 
meríteni a következő alkalomig. 

Mi is merítünk a többi között a kismarto-
ni augusztus harmadiki imádságok erejéből, 
és folytatjuk az ebben a formában kinyilvá-
nított köszönetmondásunkat mindenki felé, 
akinek bármilyen és bármekkora szerepe is 
van az Életünk újság továbbéltetésében.

Halmozza el a Jóisten továbbra is ke-
gyelmeivel a kismartoni közösséget és Pál            
László atyát!                         Varga Gabriella  

Szentmise Kismartonban mindannyiunkért


